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TABLE ALPHABETIQUE DES ORATEURS ET AUTEURS

A

André, sénateur coopté.
Ann.--Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939,

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours : Motive son vote affirmatif,

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
'p. 45.
d'ensemble. Discours :Approuve lesprojets,parle du
standard de vie des travailleurs, des réformes de struc-
ture, des dommages de guerre,p.715.

Annonce de son deces,p.881.

Baers (Mile), sénateur coopte, secrétaire du Senat.
Ann.- Est reelue, par acclamations, secrétaire du Sénat,

Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939, don-
p. 2.
nant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discussion
des articles. Art. 2 :Observation au sujet des canipsd'internement, p. 57. - Art. 6 :Plaide la cause des
femmes ménagères, des déportés et des sinistrés,
pp. 61, 62.

Interpellation deM.Coulonvaux sur les mesures intéres-
sant les evacues. Discussion. Discours,pp.83,84.Déclaration du gouvernement forme le 12 février 1945
par M. Van Acker. Discussion. Discours : Plaide en
faveur de la femme ménagère, s'intéresse au sort des
femmes des déportés et au sort des sinistrés et s'élève
contre les détentions arbitraires,pp. 111, 112.

Projet de loi créant une carte d'identité professionnelle
pour les voyageurs de commerce. Discussion des arti-cles. Art. 10 :4º nouveau, proposé par amendement deM. Mertens, cet amendement étant adopté, demande le
renvoi du projet en commission, p. 248.

Proposition de loi sur la protection du titre d'assistant
ou d'auxiliaire social. Discussion générale. Discours
Appuie la proposition de loi,p. 250.

Rapport de la délégation parlementaire chargée d'inspec-
ter les camps de prisonniers civils en Allemagne. Dis-
cours : Insiste sur quelques points du rapport présentépar M. Logen, et notamment sur les malades et les Bel-
ges à rapatrier de la zone russe, sur le manque d'orga-nisation des services du rapatriement dans la dite zone,
pp. 437, 438.

Projet de loi sanitaire. Discussion generale. DiscoursParle d'une politique d'ensemble de santé publique,de la commission royale et de l'art. 3, pp. 588, 589. -Discours : Relève les paroles du ministre à propos dela commission royale,pp. 591, 592.
Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués outemporairement indisponibles. S'abstient au vote surl'ensemble du projet de loi. p. 809.
Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur lesrevenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés enpériode de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble duprojet, p. 809.

Projet de loi établissant un impôtsur lecapital. S'abstientau vote sur l'ensemble du projet, p. 810.Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb. Dis-cussion d'ensemble. Discours : Traite de la questionroyale, pp. 945, 946,

Barnich, sénateur provincial d'Anvers.
Doc. - Nº 87 : Rapport: Projet de loi établissant un impôtextraordinaire sur les revenus, bénéfices et profits ex-ceptionnels realises en periode de guerre.
Ann. - Projet de loi établissant un impôt extraordinairesur les revenus, bénéfices et profits exceptionnels rea-lisés en période de guerre. Discussion des articles. Dis-cours : Commente son rapport, p. 745. -- Art. 1 etamendement Carton de Toarnai : N'approuve pas

Barnich (suite)
l'amendement, p. 749. - Art. 2 et amendements Ronse,Tirou et Coulonvaux :Pr. pose un sous-amendement a
l'amendement Ronse, p. 752.-- Observation.p.753.--Art.4 et amendement de la commission : Combat l'amen-
dement, p. 757.- Art. 19 etamendementCarton de Tour-
nai:Combat l'amendement, p. 773.

Basyn, ministre des victimes de la guerre.
Ann. - Projet de loi ouvrant de nouveaux crédits provisoi-

res à valoir sur les budgets de l'exercice 1945.Discus-
sion générale. Discours :Répond aux observations deM. Doutrepont, rapporteur, pp. 670, 671.

Bernard, Henri, sénateur provincialdeNamur.
Ann. - Interpellation de M. le baron de Dorlodotau sujet

du ravitaillement de la Belgique. Discussion. Observa-
tion, p.171.

Bernard,Louis, sénateur de l'arrondissement de Charleroi etThuin.
Ann. - Déclaration du gouvernement Van- Acker, remaniele 2 août 1945, par suite de la démission des ministres

catholiques. Discussion. Discours :Parle des barèmes
réglant les traitements des agents des services publics,pp.567, 568.

Interpelle M. le ministre du travail et de la prévoyance
sociale sur la législation en matière de pension de
vieillesse et sur les conséquences résultant de l'appli-cation de la loi. Discussion. Développe son interpella-tion, pp.845 à 847.

Bernard, Rodolphe, sénateur de l'arrondissement de Liège.
Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires.S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet, p. 66.

Bossuyt, sénateur de l'arrondissementde CourtraiYpres.
Ann.- Projetde loi relatifaux avoirs monétairesbloques

ou temporairement indisponibles. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet,p.809.

Projetde loiétablissant un impôtextraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
périodede guerre. S'abstient au votesur l'ensemble du
projet, p. 809.

Bouilly, sénateur provincial du Hainaut, secrétaire du Sénat.
Doc.- Nº60 :Rapport:Projetde loi relatif aux comptes

de prévisions de la régie des telegraphes et téléphones
pour l'exercice 1945.

Nº99 :Rapport :Projet de loi autorisant le ministre des
finances a rembourser a la Caisse d'Avance etde Prêts
les sommes confisquées à son préjudice par l'autorité
allemande.

Ann.- Est reelu par acclamations secrétaire du Sénat, p. 2.
Projetde loicomplétant la loidu 7 septembre 1939, don-

nant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discussion
generale. Discours :Se réjouit des projets sociaux du
gouvernement et declare qu'il votera le projet, pp.41,42.

Déclaration du gouvernement forme le 12 fevrier 1945
par M. Van Acker. Discussion. Discours :Se réjouitdela formation rapide du gouvernement par M. Van
Acker, parle des mineurs, de la mobilisation civile,des
projets financiers, du ravitaillement et assure le gou-vernement de sa confiance, pp. +22, 123.

Interpellation de M. Olyff sur les mesures que le gouver-nement compte prendre pour empêcher la trahison de
continuer a empoisonner le pays. Discussion. Parmotion d'ordre, demande la cloture des débats,p.206.

Interpellation de M. Missiaen au sujet de la situation del'enseignement primaire. Discussion. Discours :pp.218
à 220.
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Bouilly (suite)
Interpellation de M. le baron Nothomb au sujet de la

politique et du fonctionnement du département de l'in-
formation. Observations,p.341.

Interpellation de M.R. Desmedt, relative à la mobilisa-
tion de la récolte de 1944 et au ravitaillement. Discus
sion. Discours :pp. 357, 358.

Interpellation de M. Gilbart sur la suspension du journal
« Le Gaulois >. Discussion. Discours : pp. 362, 363.

Interpelle, avec M. Spreutel, M. le ministre des travaux
publics sur le retard apporte à l'état d'avancement des
travaux de la ville martyre de Saint-Ghislain et des
communes environnantes, notamment Hornu et Was-
muel; M. le ministre des communicmmunications sur les tra-
vaux envisagés pour la transformation de la gare de
Saint-Ghislain. Discussion. Developpe son interpella-

.tion, pp. 440 à 442.- Discours,p.450.
Déclaration du gouvernement Van Acker. remanié le

2 août 1945, par suite de la démission des ministres
catholiques. Discussion. Discours :Parle des commu-
nistes, de la question royale, du problème charbonnier
et affirme sa confiance dans le gouvernement, pp. 571à 573.

Projet de loi relatifaux comptes de prévision de la régie
des télégraphes et telephones pour l'exercice 1945. Dis
cussion générale. Discours :Rend hommage au personnel : la regie pendant l'occupation, parle du bareme
des ingénieurs et développe quelques observations con-
tenues dans son rapport, p. 585.

Par motion d'ordre, demande au ministre des affaires
économiques qu'il dépose enfin le projet de loi promisrelatif aux registres du commerce,p.656.

Par motion d'ordre, proteste contre le fait que le parle-
ment n'ait pas eu l'occasion de manifester sa sympathie
p. 956.
au général de Gaulle lors de sa visite à Bruxelles

Projet de loi autorisant le ministre des finances à rem
bourser à la Caisse d'Avances et de prêts les sommes
confisquees à son prejudice par l'autorité allemande
Depose le rapport sur ce projet, p. 874. Discussion
générale. Discours : Parle de l'utilisation des fonds dela caisse par les Allemands, pp. 896, 897.

Brifaut, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann.- Interpellation de M. Missiaen, au sujet de la situa-

tion de l'enseignement primaire. Discussion. Discours,
pp. 220, 221.

Proposition de loi tendant à modifier l'article 443, ali-
nea 2,du Code penal. Discussion generale. Discours :Parle du délit de presse, p. 814.

Interpellation de M. Hanquet, au sujet de l'occupation
des locaux scolaires par les armees alliees et -belge.par le service des prisons et au sujet des mesures à
prendre. Discussion générale. Discours, pp. 829, 830.·Débatsur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb. Dis-
cussion d'ensemble. Discours : Traite de la question
royale, pp. 911 à 915 et 917, 918.

Broekx, sénateur coopté.
Ann. - Demande de levée de l'immunité parlementaire deM. Van Dieren. S'abstient au vote sur cette levee. p. 521.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bioqués ou
temporairement · indisponibles. S'abstient au vote surl'ensemble du projet, p. 809.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus,bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble duprojet, p.809.

Projet de loi établissant un impôt sur le capital. S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet,p.810.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb. Dis-
cussion d'ensemble. Discours : Parle de la révocation
du bourgmestre de Wellen et des mineurs, pp. 936, 937.

sseret, sénateur de l'arrondissement de Liège, ministre de
l'Instruction publique.

Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939,
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion des articles. Art. 3 :Observation au sujet des vic-times civiles.p.59.

Par un fait personnel, relève des paroles de M. Van Die-ren, au sujet des relations qu'il aurait avec le journal« Le Gaulois.», p. 176.

Buisseret (suite)
Interpellation de M. Missiaen, au sujet de la situation de

l'enseignement primaire. Discussion. Discours: Repond
à l'interpellation, pp. 214, 215 et 217 à 219.- Dis-
cours, pp. 222, 223.

Projet de loi ouvrant des crédits provisoiresà valoirsur
les budgets a établir pour l'exercice 1945. Discussion
générale. Discours : Répond au discours de M. Gilbart,
concernant les beaux-arts et l'expurgation des manuels
scolaires, p. 232.

Retour au pays de M. Diriken, questeur du Senat. .. u nom
du gouvernement, s'associe à l'hommage rendu par le
Senat & M.Diriken, p. 315.

Proposition de loi tendant a la création d'un institut d'ex-
perts comptables. Motion d'ordre de M. Demets, rap-'
pelant cette proposition. Declare que l'office de l'en-
seignement technique examinera cette proposition au
cours de sa prochaine seance, p. 327.

Interpellations jointes de MM. Pholien, Houben et
Coulonvaux, au sujet de l'épuration et de la répression.
Discussion. Observations, p. 645.

Projet de loi relatif à l'amnistie fiscale. Discussion des
articles. Art. 1 et amendements Fcbe, Coulonvaux etDierckx. Observation, p. 777.

Interpellation de M. Hanquet, au sujet de l'occupation de
locaux scolaires par les armees alliées etbelge,par le
service des prisons et au sujet des mesures à prendre.
Discussion générale. Répond à l'interpellation,en ce
qui concerne son département, p. 828.

C

Carton de Tournai, sénateur de l'arrondissement de Tournai-Ath.
Ann.- Projetde loicomplétant la loidu 5 septembre 1939,

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires.Discus-
sion. générale. Discours : Critique le projet, estime
excessifs certains pouvoirs accordés à des ministres,
estime l'expérience des pouvoirs spéciaux peu con-
cluante, parle de la répression, des mesures prises à
la S.N.C.F ., des projets d'impôts et déclare qu'il votera
la loi, estimant qu'une crise ministérielle serait trop
dangereuse pour le pays, pp. 9 à 11.

Projet de loi transitoire de finances pour 1945. Discus-
sion générale. Discours : Approuve la disjonction de
l'art. 2 du projet vote par la Chambre, mais critique le
maintien de la législation fiscale établie sous l'occupant
et traite de cette question, pp. 75, 76.

Declaration du gouvernement. forme le 12 février 1945,
par M. Van Acker. Discussion. Par motion d'ordre,
propose la cloture du débat, le Sénat ayant décidé de
terminer celui-ci ce jour, p.123.

Projet de loi complétant les lois coordonnées des 7 sep-
tembre 1939 et 14 décembre 1944, donnant au Roi des
pouvoirs extraordinaires. Discussion des articles.
Art. 1, litteras b) et c). Discours :Parle du littera c)
et insiste sur l'amendement de la commission, pp. 165,
166. - S'abstient au vote sur cet amendement, p. 167.

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-
cle 82 de la Constitution. Discussion générale. Discours:

Declaration du gouvernement Van Acker, remanie le
. p. 460.
Combat le projet et l'estime une manœuvre politique,

2 août 1945, par, suite de la démission des ministres
catholiques. Discussion. Discours : Traite de la reprise
économique, relève des critiques sur la conduite du
Roi et de l'armée en 1940, et sur la politique de neutra-
lite de la Belgique avant-guerre, pp. 568 à 571.

Interpellations jointes de MM. le baron Nothomb' et le
chevalier David, sur la politique étrangère. Discussion.
Discours, pp. 627. 628.

Interpellations jointes de MM.Pholien, Houben etCou-
lonvaux, au sujet de l'epuration et de la repression.
Discussion. Observation, pp. 651, 652. -- Discours,
pp. 687, 688.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloques ou
temporairement indisponibles. Discussion des articles.
Art. 5 et amendement Houben. Discours: Appuie l'amen-
dement, p. 735. - Propose un sous-amendement,
p. 735. -- Art. 7, alinéa 2, et amendement Flagey.
Observation, p. 737. .

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus,bénéfices et profits exceptionnels realises en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 1 e
amendement Carton de Tournai. Discours : Justifie les
changements de dates qu'il propose, p. 749.- Art.3
et amendements Ronse et Carton de Tournai. Justifie
son amendement, p. 756.- Retire son amende ent.
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Carton de Tournai (suite)

p. 756.- Art. 5. et amendements de la commission,
Carton de Tournai et Ronse. Justifie ses amendements.
p. :59.- Retire son amendement, p. 760.- Art. 6 et
amendements Muliie, Carton de Tournai et Houben.
Insiste sur son amendement,p.767.-- Art. 19 et amen-
dements Carton de Tournai et Fobe. Justifie son amen-
dement;p.773.- Insiste sur son amendement, p. 774.

Projet de loi établissant un impôtsur le capital. Discus-
sion des articles. Art. 10 et amendement Carton de
journai. Defend son amendement, p. 792. - Art. 14 et
amendements Rolin et Ronse. Appuie les considera-
tions de M. Rolin, p. 798. - Reprend l'amendement
Rolin avec une modification,p. 799.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien e: le baron Nothomb. Dis-cussion. Motion d'ordre de M. le baron Moyersoen, au
sujet de la suite des débats. Observations, au suiet do

p. 884.
la surveillance des communications téléphoniques,

Catala, sénateur de l'arrondissement de Mons Soignies.
Doc. - Nº 97 : Proposition de loi modifiant la loi sur laréparation des dommages resultant des accidents du

travail.
Ann.- Projets financiers d'assainissement monétaire.Dis-

cussion d'ensemble. Discours : Critique les modalités
d'application du projet d'impôts sur les bénéfices etrevenus exceptionnels, p. 725.

Proposition de loi modifiant la loi sur la réparation des
.dommages resultant des accidents du travail. Depose
cette proposition de loi, p. 832.

Catteau, R .- H ., sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann. - Projet de loi relatif au compte de prévision del'Office national pour l'achèvement de la jonctionNord-Midi pour l'exercice 1945. Discussion générale.Discours : Demande de ne pas exproprier les gens

avant le moment où il faudra entreprendre la démolitiondes immeubles, n.81.
Déclaration du gouvernement, formé le 12 février 1945,

par M. Van Acker. Discussion. Observation, p. 115. -Discours :Fait confiance au premier ministre et à son
équipe, insiste sur l'importance de la reprise économi-
que, parle du déblocage des fonds, de l'épuration. etc .,
pp. 117. 118.- Vote sur l'ordre du jour de confiance.Situe la portee exacte du vote affirmatif du groupeliberal, p. 125.

Déclaration du gouvernement de M. Van Acker, remaniele 2 août 1945, par suite de la démission des ministrescatholiques. Discussion. Discours : Parle de la nouvelleéquipe gouvernementale. de la remise au travail. del'initiative privée ,- des dommages de guerre,du deblo-cage, de l'action du ministère des affaires économiquesqu'il critique etparle de la collaboration économique,Dn. 590. 530
Interpellations jointes de MM. Pholien, Houben et Coulon-

vaux, au sujet de l'épuration et de la répression. Dis-cussion. Discours,pp. 688. 689.
Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués outemporairement indisponibles. Discussion des articles.Art. 11. Observation,p. 738.
Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur lesrevenus, benefices et profits exceptionnels realises

période de guerre. Discussion des articles. Art. 4 etamendements de la commission et Catteau : Justifie
p. 757.
son amendement, p. 757. - Retire son amendement,

Claessens, sénateur de l'arrondissement d'Anvers
Ann.- Annonce c'e son décès, p.88.

Claus, A.,sénateur de l'arrondissement de Termonde-St-Nicolas
Ann.- Projet de loi completant la loi du 7 septembre 1939,

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. S'abstientau vote sur l'ensemble du projet, p. 66. .
Clays, J .,sénateur de l'arrondissement de Courtrai-Ypres.
Ann. - Vérification complémentaire de ses pouvoirs, p. 6- Prête serment,p.6.

Clerex, sénateur provincial du Limbourg.
Ann. - Proclamé membre du Sénat et prête serment, p. 89.

Colle, sénateur de l'arrondissement de Roulers-Thielt.
Ann.- Prête serment,p.453.

Cools, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann.- Interpellations jointes de MM. Pholien, Houben et

Coulonvaux au sujet de l'epuration e: de la répression.
Discussion. Discours, pp. 682, 683.

Proposition de loi tendant à modifier l'article 443, ali-
nea 2, du Code penal. Discussion générale. Discours :Motive l'opposition de la droite à la proposition,
pp. 812, 813.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb.Dis-
cussion d'ensemble. Discours : Traite de- la question
royale, pp. 903 à 906.

Coulonvaux, sénateur coopté.
Doc. - Nº 52 : Rapport : Projet de loi permettant pour

certaines infractions de la competence de la juridic-tion militaire l'extinction de l'action publique moyen-
nant le paiement d'une somme d'argent.

Ann.- Interpelle MM. le premier ministre et le ministre
des finances sur les mesures intéressant les évacués.Discussion. Discours, pp. 83, 84, 86.

Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-tembre 1939 et du 14 décembre 1944, donnant au Roides pouvoirs extraordinaires. Discussion général ..Dis-cours :Combat le projet qu'il juge inconstitutionnel etjustifie l'amendement de la commission, pp. 140 à 151.
Projet de. loi donnant au Roi, pour une durée limitée,

des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale. Dis-
cours :S'attache d'abord à mettre au point sa penséeur ce débat, comparé à celui de la semaine précé-dente, définit la notion de nécessité de pouvoirs spé-ciaux et estime que le projet est justifie par cettenotion, parle des administrations et du pouvoir judi-ciaire et affirme sa confiance dans le gouvernement,pp. _ 91, 192.

Interpellation de M. Gilbart sur la suspension du journal« Le Gaulois ». Discussion. Discours,pp. 363, 364.
Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-cle 82 de la Constitution. Discussion générale. Dis-cours : Examine a son tour l'article 82, estime leprojet constitutionnel, combattant l'automatisme,pp. 467 à 469.
Interpelle M. le ministre de la justice au sujetde la cen-sure et de la violation du secret des lettres adressées

par des détenus inciviques à leurs avocats. Discussion.Developpe son interpellation,pp. 643 à 645.- Obser-vation au sujet des ordres du jour déposés en conclu-sion à ces interpellations,p. 714.
Projets financiers d'assainissement monetaire. Discussiond'ensemble. Discours: Parle principalement des dépen-

ses de l'Etat et propose la création d'une commission
parlementaire de contrôle, donne lecture d'un ordre dujour du parti libéral,p.719.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur lesrevenus, benefices et profits exceptionnels realises enpériode de guerre. Discussion des articles. Art. 2 etamendements Ronse, Tirou et Coulonvaux : Justifieson amendement, au § 3, p. 752. -- Observation :Insiste sur son amendement,p. 753.- Art. 3 et amen-dements Ronse et Carton de Tournai. Observation ausujet de l'amendement Carton de Tournai,p. 756.
Projet de loi relatif à l'amnistie fiscale. Discussion desarticles. Art. 1 et amendements Fobe, Coulonvaux etDierckx : Insiste sur son amendement,p.776.- Retireson amendement,p.778:
Projet de loi établissant un impôt sur le capital. Discus-sion des articles. Art. 6 et amendements de la commis-sion et Flagey :Defend l'amendement Flagey,p.789.

Crokaert, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann. - Déclaration du gouvernement, forme le 12 février1945, par M. Van Acker. Vote sur l'ordre du jour deconfiance. Justifie le vote négatifdu groupe des clas-ses moyennes de la droite,p.125.

Projet de loi complétant les lois coordonnées de 7 sep-tembre 1939 et 14 décembre 1944, donnant au Roi despouvoirs extraordinaires. Discussion des articles."Art. 1, litteras b) etc). Discours: Rejette la thèse avan-cée par certains orateurs en faveur du projet, concer-nantla fermeture des établissements,p.166.
Projetde loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-cle 82 de la Constitution. Discussion generale. Discours:Combat le projet au point de vue constitutionnel,pp. 464, 465.
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D

David (chevalier), sénateur coopté.
Ann. - Est reelu questeur du Sénat, p. 2.

Interpelle M. le ministre des affaires étrangères et M. le
ministre de l'interieur sur la situation de la partie denotre pays qui a ete annexee unilateralement par l'Al-
lemagne en 1940. Discussion. Discours : Développe son
interpellation, pp. 618 à 622.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'ensemble. Discours : Parle des monnaies mondiales
et des accords monétaires internationaux, p. 716.

Projet de loi établissant un impot extraordinaire sur lrevenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 4 et
amendements de la commission et Catteau: Est entendu
au sujet des impôts réellement percus,p.757.

De Boodt, sénateur de l'arrondissement de Malines-Turnhout.
Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion generale.Discours :Declare qu'ilvotera affirma-

tivementsi l'amendement de la commission est adopté,
parte de l'art. 1 et de la presse, de l'art. 3 et de la
repression,de l'art.6 et des ouvriers agricoles, trait~
de la Campine etdes laiteries,pp.44, 45.

Déclaration du gouvernement, formé le 12 février 1945, parM.Van Acker. Vote sur l'ordre du jour de confiance.
Justifie son vote négatif, regrettant l'absence de paro-
les de la part du gouvernement envers les agriculteurs,
p. 125.Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 et du 14 décembre 1944, donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale.
Discours : Demande qu'on reconnaisse d'abord les

149.droits des agriculteurs et parle er leur faveur, pp. 148,
Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitée, des

pouvoirs extraordinaires. Discussion generale. Dis-cours : Attire l'attention du gouvernement sur le pro-blème agricole et traite de la repression, pp. 194, 195.
Interpellations jointes de M. Missiaen et de M. le baron

de Dorlodot, au sujet de la répression etde l'épuration.Discussion. Discours, pp. 273, 274.- Fait personnel
de M. Doutrepont au sujet d'une imputation qu'il afaite à sa charge. Proteste contre cette imputation,p. 274.- Fait personnel de M. Olyff, au sujet de paro-les qu'il a prononcées. a son égard. Retire ses paroles,

Interpellation de M, Pholien, au sujet des désordres qui
p. 275.

ont lieu dans le pays, sous prétexte de réprimer l'inci-visme. Discussion. Observations, pp. 379, 380.
Demande de la levée de l'immunité parlementaire de

M. Van Dieren. Discussion. Discours: Se prononce con-tre la levée de l'immunité parlementaire de M. Van

..
Dieren, pp. 509, 510. - S'abstient au vote sur cette
levee,p.521.

Interpelle MM. les ministres de l'agriculture et du ravi-taillement,sur le plan de la mobilisation de la récolte
pour 1945. Développe son interpellation au cours de ladiscussion de la déclaration du gouvernement Van
Acker, remanie le 2 août 1945, pp. 439 à 541.

Fait une observation au sujet des textes flamands des
projets de loi, p.796. ..

De Bruyne, sénateur coopté, ministre des Colonies, démissionnaire
le 2 août 1945

'Ann.- Projet de loi rendant applicable à l'exercice 1945,
le budget ordinaire du Congo belge et du Ruanda-
Urunai, pour l'exercice 1944, approuvé par l'arrêté-loi
du 12 septembre 1944. Discussion générale. Discours :Traitant de la question sociale, en donne un aperçu
telle qu'elle se presente après l'effort de guerre, pp. 395

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-
à 397.
cle 82 de la Constitution. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet, p. 472.

Déclaration du gouvernement Van Acker, remanie le
2 août 1945, par suite de la démission des ministres
catholiques. Vote sur l'ordre du jour de confiance.
S'abstient a ce vote, p. 574.Budget des colonies pour l'exercice 1944 (dépenses métro-
politaines). Discussion generale. Discours : Traite de
l'enseignement, des missions et des subsides, de
l'équipement financier, pp. 395, 896.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloques ou
provisoirement indisponibles. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet,p.809.

De Bruyne (suite)
Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les

revenus, bénéfices et profiis exceptionnels réalisés en
période de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet, p. 809.

Projet de loi établissant un impôtsur le capital. S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet, p. 810. .Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellation de MM. Pholien et le baron Nothomb. Discus-
sion d'ensemble. Par un fait, personnel, relève une
déclaration du premier ministre, faite au cours de la
séance précédente,p.935.

De Ciercq, J .- J, sénateur de l'arrondissement d'Anvers, secré-
taire du Sénat.

Doc.- Nº 35 : Rapport sur les propositions de modifica-
tions .du règlement, de M. le baron Moyersoen et de
M. Rolin.

Ann.- Est réélu par acclamations secrétaire du Sénat, p. 2.
Vérification complémentaire des pouvoirs de M. Clays,

sénateur suppléant, appelé à faire partie du Sénat à
titre effectif en remplacement de M. Coole. Donne lec-- ture du rapportsur cette verification, p.6.Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939, don-
nant des pouvoirs extraordinaires. Discussion géné-
rale. Observations, p. 13. - Discours : Examine le
projet du point de vue de la classe ouvrière, conteste
le principe des pouvoirs extraordinaires, appréhende
les projets sociaux du ministre du travail et regrette
le vague où il laisse le parlement en cette matière,
insiste sur les avantages d'ordre moral que revendique
la classe ouvrière et défend l'œuvre des mutualités en
Belgique, pp. 33 a 37. - Observations, pp. 49, 52, 54,55, 56.

Déclaration du gouvernement, forme le 12 février 1945, parM. Van Acker.Discussion. Discours: Declare renoncer
à son discours, pour protester contre la décision de
clôturer le débat ce jour, p. 123.- S'abstient au vote
sur l'ordre du jour de confiance, p.126.

Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitée, des
pouvoirs extraordinaires. Discussion générale. Dis-
cours :Justifie son vote affirmatif, p. 195.

Propositions de révision du règlement du Sénat, presen-
tées par M. le baron Moyersoen etpar M. Rolin.Dépose
les rapports sur ces propositions,p.229.- Discussion
générale. Discours : Justifie les modifications propo-
sées, pp. 316, 317.

Validation des pouvoirs de M. Liénard. Donne lecture du
rapport de la commission qui conclut à la validation
des pouvoirs, p. 421.

Interpellation de M. Vanhonsebrouck, au sujet du manque
de collaboration entre le gouvernement et l'association
professionnelle de médecine, au sujet de l'assurance
obligatoire contre la maladie et l'invalidité. Discussion.
Discours, p.428.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou
temporairement indisponibles. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet, p. 809.

Declercq, J ., sénateur de l'arrondissement d'Audenarde-Alost.. Questeur du Sénat.
Arn.- Est reelu questeur du Senat, p.2.Interpellations jointes de M. Missiaen etde M. le baron

de Dorlodot, au sujet de la répression etde l'épuration.
Discussion. Discours. pp. 270 a 272.

Demande de levée de l'immunité parlementaire de M. De
Lille. Proposition d'ajournement du débat sur le fond
de la question. Observation,p.293.

Demande de la levee de l'immunité parlementaire de
M. Van Dieren. Discussion. Discours : Approuve les
paroles de M. Vermeylen, rapp ., au sujet du travail de
la commission et répond à M. Van Dieren au sujet d'un
nouveau renvoi en commission, pp. 480, 481.

Interpellations jointes de MM. Pholien, Houben et Cou-
lonyaux, au sujet de l'epuration et de la répression.
Discussion.Discours, pp. 692, 693.

Projet de loi établissant un impôt sur le capital. S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet,p.810.

de Dorlodot (baron), sénateur de l'arrondissement de Charleroi-
Thuin.

Ann. - Projet de loi complétant les lois coordonnées du
7 septembre 1939 et du 14 décembre 1944, donnant au
Roi des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale.
Discours : Signale une différence de texte entre celui
du projet soumis en commission et celui paru au
« Moniteur », projet tendant à mettre fin aux mandats
des conseillers provinciaux et communaux, p. 152.-Observations, p.145.
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de Dorlodot (suite)
Déclaration du gouvernement, forme le 12 février 1945,

par M. Van Acker. Discussion. Discours : Justifie son
attitude vis-à-vis de la participation communiste au
gouvernement et motive le vote d'abstention qu'il émet-
tra, p. 112.- S'abstient au vote sur l'ordre jour de
confiance,p. 126. - Fait une rectification au Compte
rendu analytique, au sujet de son discours, p. 152.

Interpelle. le gouvernement sur la déclaration à la Cham-
bre des communes de M. Law ,, ministre d'Etat, au sujet
de l'alimentation et du ravitaillement de la Belgique.
Développe son interpellation, pp. 168 à 170. - Obser-
vations, pp. 171, 172.

Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitée,
des pouvoirs extraordinaires. Discussion generale. Dis-
cours : Justifie son vote affirmatif tout en estimant que
seules les importations amélioreront le ravitaillement et
parle de la question du charbon, pp. 193, 194.

Interpelle M. le ministre de la justice sur la répression
des actes antipatriotiques commis pendant l'occupa-
tion et sur la manière dont ont été appliqués, lors de la
libération, l'arrêté-loi du 11 octobre 1916 et celui du
9 mai 1944. Discussion d- cette interpellation et de
celle similaire de M. Missiaen. Développe son inter-
pellation, pp. 261 à 264.

Par motion d'ordre, proteste contre la distribution tar-
dive des projets d'arrêtés-lois soumis aux commissions
parlementaires, p. 309.

Interpellations jointes de MM. Hanquet et Van Belle et
deM. Harmegnies, au sujet du rapatriement des prison-
niers et deportes. Discussion. Observation, p.309.

Interpellation de M .. Pholien, au sujet des désordres qui
ont lieu dans le pays, sous prétexte de réprimer l'inci-
visme. Discussion. Observation, p.385.

Interpelle M. le premier ministre : a) sur la campagne
organisée par les communistes de 1939-40, contre la
Belgique et ses institutions ainsi que contre celle des
gouvernements alliés anglais, américain et français ;b) sur le développement de cette campagne durant la
guerre et notamment pendant l'occupation du territoire
belge par l'Allemagne; c) sur les menées révolution-
naires actuellement en cours dans le pays et sur les
actes de violence en préparation contre des personnes,
ainsi que les imputations calomnieuses paraissantdans
certaine presse et propagées' par certains particuliers,
imputations qui constituent de véritables provocations
au meurtre ;d) sur les mesures, enfin, que le gouver-
nement devrait prendre de toute urgence pour mettre
fin à cet état de choses et punir les coupables. Pendant
la discussion d'une déclaration du gouvernement, de-
veloppe son interpellation, pp.516, 520.

Déclaration du gouvernement Van Acker, remanie le 2
août 1945, par suite de la démission des ministres
catholiques. Discussion. Observation, p. 565.

Interpellations jointes de MM. le baron Nothomb et le
chevalier David, sur la politique étrangère. Discussion.
Discours, pp. 625 à 627. - S'abstient sur l'ordre du
jour de confiance. p. 669.

Interpellations jointes de MM. Pholien, Houben et Cou-
lonvaux, au sujet de l'epuration et de la repression.
Discussion. Discours, pp. 678, 679.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'ensemble. Discours : Combat les projets et justifie
son attitude,p.724.

Projet de loi relatif à l'amnistie fiscale. Discussion des
articles. Art. 1 et amendements Coulonvaux etDierckx:
Demande un éclaircissement au sujet du texte de
l'amendement,p. 776.

Projet de loi établissant un impôt sur le capital. Discus-
sion des articles.Art.1:Parle du paiement de l'impôtet de la double imposition, p. 780. - Art. 1 et amende-
ments de la commission et Fobe: Parle du revenu ca-
dastral et de la double imposition, p. 784. - Art. 17 :Observation,p.801.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb. Dis-
cussion d'ensemble. Observations, pp. 976, 977. -Motive son vote sur l'ordre du jour déposé en conclu-
sion de ce debat,n. 978.

de la Barre d'Erquelinnes (comte), sénateur de l'arrondissement
de Mons-Soignies, ministre de l'Agriculture, démissionnaire
le 2 février 1945.

Ann. - Interpellation de M. Coulonvaux sur les mesures
interessant les evacues. Discussion. Observations au
sujet des bois de mines,p.85

31

de la Barre d'Erquelinnes (suite)
Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou

temporairement indisponibles. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet, p. 809.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet, p. 809.

Delanney, sénateur de l'arrondissement de Mons-Soignies.
Ann. - Interpellation de M. Gilbart, sur la suspension du

journal « Le Gaulois >.Discussion.Discours,pp.364,365.
Interpellation de MM. Bouilly et Spreutel, sur l'état

'd'avancement des travaux à la ville de Saint-Ghislain
et relative à la transformation de la gare de la diteville. Discussion. Discours, p. 449.

Proposition de loi tendant à modifier l'article 443,ali-
nea 2. du Code pénal. Discussion géné. ale. Discours:
Combat la motion d'ajournement de M. Orban et pro-
pose un amendement a la proposition, p. 584. -Reprise de la discussion. Discours: Propose un amen-
dement au texte de la proposition, pp. 813, 814.

Delecluse, sénateur provincial du Hainaut.
Ann. - Prête serment,p.856.

DeLille,sénateurde l'arrondissementdeRoulers-Thielt.
Ann.- Demande de levée de son immunité parlementaire.

Discours: Remercie le Sénat de sa mise en liberté, pro-
teste contre les accusations du bourgmestre ff.de Mal-
deghem, transmises au Sénat, y répond, justifie sa con-
duite sous l'occupation, déclare ne pas s'opposer à la"
levée de son immunité, mais invoque son état de santé
pour ne plus être interne,pp. 310 à 312.

Delvaux, ministre de l'Agriculture, démissionnaire le2 août 1945.
Ann.- Interpellation de M. R. Desmedt, au sujet de l'op-

portunité des moyens destinés à la mobilisation de la
récolte de 1944 et de la subordination toujours. plus
accentuée de la compétence du ministère de l'agricul-
ture à celle du ravitaillement avec comme conséquence
des mesures contradictoires et des situations obscures.
Discussion, Répond à l'interpellation, pp. 355 à 357.

Demets, F.,sénateur de l'arrondissement de Bruxelles, ministre
dela Defensenationale,demissionnaire le 12 février 1945.

Doc.- Nº39 :Rapport :Projet de loi relatif au commis-
sionnement des militaires de rang subalterne.

Ann.- Projet de loi contenant le règlement définitif des
budgets des exercices 1929, 1930,1931.Discussion gé-
nerale. Discours : Se declare d'accord avec la propo-
sition du ministre tendant à ce que le projetsoit voté,
mais promettant de faire rembourser les sommes indu-
ment payees aux inciviques de 1914-18, p. 240.

Proposition de loi tendant à la création d'un institut
national des experts-comptables. Par motion d'ordre.
rappelle cette proposition de loi déposée par lui en
1938 et demande au ministre de la faire examiner

Interpellation jointes de MM. le baron Nothomb et le che-p.327
d'urgence par l'Office de l'enseignement technique,

valier David, au sujet de la politique étrangère du gou-
vernement. Discussion. Discours, p.656.

De Schryver, ministre sans portefeuille, démissionnaire le 12 fé -.
vrier 1945.

Ann.- Projet de loicomplétant la loi du 7 septembre 1039,
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires.Discus-
sion générale. Observations, pp. 13, 16.

Desmedt, R ., sénateur de l'arrondissement de Roulers-Thielt.
Ann.- Projetde loicomplétant la loidu 7 septembre 1939,

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale.Discours :Déclare qu'il hésite à accor-
der de nouveaux pouvoirs spéciaux, parle du rayitail-
lement, des livraisons agricoles et attire l'attention sur
une injustice dont serait l'objet les agriculteurs ayant
toujours livre en temps voulu, pp. 38, 39.

Interpellation de M.Sobry, au sujet de la situation des
agriculteurs de la Flandre occidentale, sinistrés par
les inondations. Discussion. Discours, pp. 278 ,- 279.

Interpelle MM. le ministres de l'agriculture et du ravi-
taillement au sujet de l'opportunité des moyens desti-
nés à la mobilisation de la récolte de 1944 et de la
subordination toujours plus accentuée de la-compe-
tence du ministère de l'agriculture à celle du minis Ire
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Desmedt, R. (suite)
du ravitaillement avec comme conséquence des mesu-
res contradictoires et des situations obscures. Deve-
loppe son interpellation, pp. 352 à 354. - Discours,

Déclaration du gouvernement Van Acker, remanie le
p. 358.

2 août 1945, par suite de la demission des ministres
catholiques. Discussion. Discours : Parle des mesures
financières en liaison avec l'agriculture, du plen de
livraison pour 1945, des pommes de terre et des e
grais, pp. 545. 546.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou
temporairement indisponibles. Discussion des articles.
Art. 1er et amendement Fobe.Discours :Parle de l'aug.
mentation des signes monétaires et du déblocage,p.732.

Projetde loiétablissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 1
amendement Carton de Tournai. Discours : Parle de
l'esprit . d'épargne "des classes agricoles et moyen-
nes et des conséquences de ce projet sur cet esprit.p. 748. - Art. 6 et amendements Mullie, Carton de
Tournai et Houben: Parle des enfants travaillant dans
l'entreprise familiale, p. 765.

De Smet, P ., sénateur coopté.
Doc. - Nº 76 : Rapport : Pro ,.. ue wux tenuant a l'ouver-ture d'une enquête sur certaines questions économi-

Nº7":Rapport : Projets de loi portant ratification d'un
ques.

certain nombre d'arrêtés royaux pris en vertu de la loidu 30 juin 1931, modifiee par celle du 30 juillet 1934,
relative à l'importation, l'exportation et le transit des
marchandises. -

Ann. - Projet de loi compléta .. t la loi du 7 septembre 1939,
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours : Critique les principes despouvoirs extraordinaires, parle des projets d'assurances sociales du gouvernementetmotive son vote affir-matif, pp.28,29.

Demande de levée de l'immunité parlementaire de M.. Van Dieren. S'abstient au vote sur cette levee,p.521.
Interpelle M. le premier ministre et M. le ministre desa. aires économiques sur la carence gouvernementaleen matière de charbon et sur les mesures qu'il compteprendre pour assurer l'approvisionnement en charbon

domestique et industrieldurant l'hive .prochain. Deve-
loppe son interpellation au cours de la discussion dela déclaration du gouvernement Van Acker, remaniele 2 août 1945, pp. 526 à 528.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'ensemble. Discours : Traite notamment de la résorp-tion monétaire, de la coopération économique interna-tionale, de.notre situation économique et justifieposition vis-à-vis des projets,p. 718.

sa

De Voghel, ministre des Finances.
Ann.- Projets financiers d'assainissement monétaire. Dis-cussion d'ensemble. Discours :Déclare que ces projetsréaliseront la phase décisive de l'assainissement moné-taire en Belgique, examine l'économie générale desprojets et commente brièvement chacun d'eux, ainsique les amendements acceptes ou refuses par le gou-vernement. p. 699. - Justifie les projets, parlantnotamment de la circulation monetaire, de l'absencede budgets, de la gestion des deniers publics, de ladette publique, de la contraction des dépenses, dudéblocage,de l'application des lois fiscales et du recou-vrement des impôts spéciaux, de la théorie quantita-tive de la monnaie, de la reprise économique,p.727.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloques outemporairement indisponibles. Discussion des articles.Art. 1er et amendement Fobe. Discours:Combat l'amen-dement,p.733.- Art.5 et amendement Houben. Dis-cours : Combat l'amendement, p. 734. - Parle del'application de l'article,p.736. -- Art.7. alinéa 2, etamendement Flagey. Discours :Combat l'amendement,p. 737. - Art. 7, amendement Vanhonsbrouck. Dis-cours: Combat l'amendement, p. 738.- Art. 11: Obser-vation, p. 738. - Art. 13bis par amendement Fobe.
Observation rejetant l'amendement, p. 739.

Projetde loi établissant un impôt spécial sur les béné-
fices résultant de fournitures et de prestations à l'en-
nemi. Discussion des articles.Art. 6 et amendement dela commission :Observation appuyant l'amendement,

De Voghet (suite)

p. 742. - Art. 7 et amendement Van Cauwenbergh :Observation combattant l'amendement, p. 742 .-- Art. 9
et amendement de la commission : Observation com-
battant l'amendement,p.743.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les· revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 2 et
amendements Ronse, Tirou et Coulonvaux : Observa-
tion. p. 753. -.Accepte l'amendement Coulonvaux,
p. 754.- Art. 3 et amendements Ronse et Carton de
Tournai .: Rejette l'amendement Ronse, p. 756. -Observation, p. 756. - Art. 4 et amendements de la
commission et Catteau : Accepte un amendement Ronse
après une modification de texte, p. 758. - Art. 5 et
amendements de la commission, Car'on de Tournai ctRonse :Rejette les amendements Ronse et Carton de
Tournai et propose une modification au § 3,p. 760.- Observation au sujet des dispositions prévues au
§ 3 de l'art. 27 des lois coordonnées sur les impots,
p. 761. - Art. 6. et amendements Mullie, Carton deTournai et Houben : Rejette tous les amendements etl'amendement Legrand à l'art. 13, p. 766. - Repondque amendements Mullie. p. 768. - Art: 19 et amende-
ments, "Carton de Tournai et Fobe : Rejette l'amende-
ment, p. 774.

Projet de loi relatif à l'amnistie fiscale. Discussion des
articles. Art. 1 et amendements de la.commission, Cou-lonvaux et Dierckx, Fobe: Répond à M. le baron de
Dorlodot et combat l'amendement Coulonvaux, p. 777.Observation, p. 778. -l'amendement Coulonvaux, p.778.-Observation au sujet de

Projetde loi etablissant un impôt sur le capital. Discus-
sion des articles. Art.3 etamendements de la commis-
sion et Fobe: Combat les amendements Fobe et traitede l'application de la loi, p. 785.- Art. 6 et amende-ments de la commission et Flagey : Combat l'amende-ment Flagey, p. 789. - Art. 10 et amendement Cartonde Tournai : Combat l'amendement, 793. - Art. 13
et amendement de la commission :Propose une modi-fication de texte à l'amendement, p. 794. - Art. 14
et amendements Rolin et Ronse : Defend le texte pro-posé à la discussion, p. 798.- Art. 17. et amendement
de la commission : Observation, p. 801. - Art. 28 et
amendement de la commission : Observation au sujetde cet amendement,p.804.

Projets de loi accordant des crédits supplémentaires etcontenant le règlement définitif des budgets de 1929 à-1934. Discussion d'ensemble. Discours : Parle du défi-cit de la regie des T. T ., du commissariat au rapatrie-ment, des budgets de 1945 et 1946,p.844.
Dierekx, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles, secrétaire du

Sénat.
oc.--Nº85 :Rapport:Projetde loirelatif aux avoirs

monétaires bloques ou temporairement indisponibles.
Ann.- Est réélu par acclamations secrétaire du Sénat, p. 2.

Projet de loi completant la loi du 7 septembre 1939, don-nart au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discussion
générale. Discours : Déclare que les libéraux ne vote-ront le projet qu'à la condition de l'approbation des
arrêtés-lois par les commissions, estime des abus de
pouvoirs les mesures prises à la S.N.C.F.B. par le mi-
nistre des communications et revient sur un incident
survenu à la commission spéciale à propos des lois.
sociales,pp. 20 à 22.

Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 et du 14 décembre 1944, donnant au Roi
des pouvoirs. extraordinaires. Discussion générale. Dis-

r's : Explique les différents amendements déposés
et justifie le texte proposé par la commission, pp. 141,
142.- Observation,p. 146.- Discours : Insiste encore
sur l'amendement de la commission, parle du ravitail-
lement, des salaires et du charbon, pp. 158 à 160.

Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitée, des
pouvoirs extraordinaires. Discussion generale. Dis-
cours : Souligne la différence entre le vote émis lasemaine précédente et celui qui sera émis ce jour, etapporte l'adhésion du groupe liberal au projet et lajustifie,p.190.

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-
cle 82 de la Constitution. Discussion générale. Discours:
Apporte l'appuides libéraux au projet,pp.460,461.

Nomination de trois membres du Sénat comme ministres
d'Etat. Allocution,p.677.
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Dierckx (suite)
Interpellations jointes de MM. Pholien, Houben et Cou-

lonvaux, au sujet de l'epuration et de la repression.
Discussion. Observation au sujet des ordres du jour
deposes en conclusion aux interpellations, p. 714.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou
temporairement indispor bles. Discussion des articles.
Art. 5 et amendement Houben. Discours : Combat
l'amendement, p. 735.

Projet de loi établissant un impôt sur le capital. Discus-
sion des articles. Art.3 et amendements de la commis-
sion et Fobe : Parle du recouvrement de l'impôt, p. 786.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
rellations de MM. Pholien, le baron Nothomb etCarton
de Tournai. Discussion d'ensemble. Motion d'ordre de
M. le baron Moyersoen au sujetde lasuite des débats.
Observations. Propose le renvoi de la discussion après
lapublication du Livre blanc annonce, pp. 884, 885. -
Discours : Traite de la question royale, p. 947.
Motive le vote du parti libéral sur l'ordre du jour d
confiance depose en conclusion de ce debat, p. 977.

Diriken, sénateur coopté.
Ann.- Est reelu questeur du Senat, p. 2.

M. le président l'avant salué à son retour d'Allemagne au
Sénat, remercie le Sénat de l'accueil, évoque les camps
allemands et ceux quiy sontmorts,etdéclare que la
justice doit être prompte pour tous les collaborateurs
de l'ennemi, p. 315.

Doutrepont, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Doc.- Nº 19 : Amendements : Projet de loi ouvrant des

crédits provisoires à valoir sur les budgets à établir
pour l'exercice 1945.

Nº 21 : Rapport : Projet de loi contenant le règlement
définitif des budgets des exercices 1929, 1930 et 1931.

Nº 22: Rapport : Projet de loi contenant le règlement
définitif des budgets des exercices 1932,1933 et1934.

Nº 23 : Rapport: Projets de loi contenant : 1º le règle-
ment définitif du buget de l'exercice 1935 ;2º le règle-
ment definitif du budget de l'exercice 1936.Nº 25: Proposition de loi portant modification de la
legislation relative aux impôts sur les revenus.

Nº 29 : Rapport :Projet de loi ouvrant des crédits pro-visoires à valoir sur les budgets à établir pour l'exer-
Nº 31 :Rapport sur diverses délibérations du Conseil

cice 1945.

des ministres, par application de la loi sur la compta-
bilité des dépenses engagées et sur certains dissenti-
ments survenus entre la Cour des comptes et des
Départements ministériels.

Nº 73 : Rapport :Projet de loi ouvrant de nouveaux cré-
dits provisoires à valoir sur les budgets à établir pour
l'exercice 1945.

Nº 74: Rapport : Projet de loi reportant au 31 juillet
1945 la clôture des opérations relatives à l'exercice
1944.

Nº 75 : Rapport: Projet de loi contenant le règlement
définitif des budgets des exercices 1929, 1930 et 1931:
projet de loi contenant le règlementdéfinitif des bud-
gets des exercices 1932, 1933 et 1934

Nº 96 : Rapport : Projet de loi autorisant des regulari-
sations et des transferts, réduisant certains creditsouverts pour l'exercice 1944 et allouant des crédits
supplémentaires pour des dépenses se rapportant aux
exercices 1943 et antérieurs et à l'exercice 1944.

Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion generale. Observations, pp. 15. 20. Discours:Cri-
tique le principe du projet,mais motive le vote affir-matif que le groupe socialiste émettra, parle des pro-
jets sociaux, du ravitaillement, de l'epuration, pp. 40,
41. - Discussion-des articles. Art. 5 : Observation au
sujet des commissions d'assistance publique,p.60.

Projet de loi transitoire de finances pour 1945. Dépose et
donne lecture du rapport sur ce projet,pp.73, 74.-Discussion générale. Discours:Critique la disjonction
de l'art. 2 du projet votee par la Chambre et s'explique
à ce sujet,pp. 74, 75.

Projet de loi prorogeant jusqu'au 30 juin 1945 le délai
pour l'établissement de l'impôt spécial et temporaire
sur les bénéfices exceptionnels pour les exercices 1941.
1942 1943. Dépose et donne lecture du rapport sur ce
projet, p. 77.
SÉNAT. - TABLE DE LA SESSION ORDINAIRE 1944-1945.

Doutrepont (suite)
Projet de loi relatif au compte de prévision de l'Office

national pour l'achèvement de la jonction Nord-Midi.
Donne lecture en flamand du rapport sur ce projet,
pp. 78, 79.

Proposition de loi portant modification de la législation
relative a l'impot sur le revenu. Dépose cette proposi-
tion de loi,p.81.

Projetde loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 et du 14 décembre 1944 donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion generale.
Déclare approuver le projet, estimant que le pays est
encore en guerre etque la Constitution n'a pas prévu la
guerre, et déclare que son groupe ne votera pas l'amen -,
dement, pp. 134 à 136.

Projet de loi contenant le règlement définitif des budgets
des exercices 1929, 1930 et 1931. Discussion générale.
Discours :proteste contre le dépôt tardif des projets
de règlement définitif des budgets, relève des irrégu-
larités constatées dans ces projets, notamment la resti-
tution de sommes à des inciviques de 1914-1918,
pp. 239, 240. - Se déclare d'accord avec la proposi-
tio ..du ministre demandant que le projet soit vote,
mais promettant d faire restituer les sommes,
p. 240. - Discussion des articles. Art. 16 : Obser-
vation au sujet du remboursement de certaines som-
mes aux inciviques de 1914-1918, p. 243.- Se déclare

p. 243.
d'accord pour le renvoi en commission du projet,

Interpellations jointes de M. Missiaen et de M. le baron
de Dorlodot, au sujet de la répression et de l'épuration.
Discussion. Par un fait personnel, s'explique au sujet
d'une interruption qu'il a faite à propos de M. De
Boodt, et après des explications de celui-ci, retire ses
paroles, pp. 274, 275.

Vérification complémentaire des pouvoirs de M. Colle.
Donne lecture du rapport,pp. 452, 453.

Projet de loi reportant au 31 juillet 1945 la clôture des
opérations relatives à l'exercice 1944. Dépose le rap-
portsur ce projet,p. 578.

Projet de loi contenant le règlement définitif des bud-
gets des années 1932, 1933 et 1934. Dépose le rapport
complémentaire sur ce projet, pp. 578, 579.

Interpelle M. le premier ministre et MM. les ministres de
la justice et des finances au sujet : a) de l'exécution
de l'arrêté-loi du 2 juin 1944 relatif à la commission
Borms; b) du sort réservé aux fonctionnaires en acti-
vi'é ou pensionnés du département des finances; c) de
l'arrêté illegal du 7 juillet 1941 en faveur de certains
agents pensionnés du département des finances;d) de
l'office des soi-disant victimes de la guerre, créé par
l'arrêté illegal du 8 juillet 1941 des secrétaires géné-
raux de la justice, du travail et de la prévoyance
sociale et des finances. Discussion. Discours : Deve-

loppe son interpellation, pp. 596 à 603.
Projet de loi ouvrant de nouveaux crédits provisoires à

valoir sur les budgets de l'exercice 1945. Dépose le
rapportsurce projet.- Discussion générale. Discours:
Regrette le recours à des crédits provisoires, se déclare
partisan du dédoublement du ministère des finances et
estime la réorganisation de ce dernier nécessaire,
pp. 669, 670.

Projet de loi ouvrant des credits provisoires à valoirsur
les budgets à établir pour l'exercice 1945. Discussion
générale. Discours: Estime que les crédits provisoires
sont le signe tangible du gâchis, que le vote du projet
en discussion ne sert à rien puisque les dépenses sont
engagées, signale plusieurs erreurs commises dans le
projet, critique l'administration, parle d'un rapport de

finances publiques, relatif aux bud-l'Institutbelge des finances pu
gets et à leur présentation, et estime qu'il convient de
surseoir à toute modification de présentation desbud-
gets, pp. 227 à 229.- Observation :Relève une phrase
de M. Hanquet, p.234.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'ensemble. Discours : Parle en ordre principaldes
budgets, du contrôle parlementaire et des dépenses de
l'Etat, p. 723.

Projetde loi autorisant des regularisations et des trans-
ferts, réduisant certains credits ouverts pour l'exer-
cice 1944 et allouant des crédits supplémentaires pour
des dépenses se rapportant aux exercices 1943 etanté-
rieurs et à l'exercice 1944. Dépose le rapport sur ce
projet, p. 824.
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Doutrepont (suite)
Projet de loi contenant le règlement définitif des budgets

des exercices 1920, 1930 et 1931. Dépose le rapport
complémentaire sur ce projet, pp. 573, 579. - Dis-
cussion générale. Discours : Commente son rapport et
parle du commissariat au rapatriement,du dépôt des
budgets 1945, des restitutions de sommes à des inci-
viques de 1914-1918, pp. 841 à 844.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. Discussion . des articles. Art. 6 et
amendements Mullie, Carton de Tournai et Houben :Parle du coefficient 1.60, p. 768.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb. Dis-
cussion d'ensemble. Discours : Parle du cas de M.

Baels, p.956.
du Bus de Warnaffe, ministre de la Justice, démissionnaire le

2 août 1945.
Ann.- Déclaration du gouvernement forme le 12 février

1945 par M. Van Acker. Discussion. Discours :Definit
sa politique au point de vue épuration et nominationsà faire dans la magistrature,pp.118, 119.

Proje : de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 et du 14 décembre 1944, donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale.
Discours : Répond aux critiques d'ordre juridique
adressées au projet,et justifie celui-ci,pp. 156 à 158.

interpellations jointes de M. Missiaen ot de M. le baron
de Dorlodot au sujet de la répression etde l'épuration.
Discussion. Discours : Répond aux interpellateurs,
pp. 265 à 269.

Projet de loipermettant, pour certaines infractions de lacompétence de la juridiction militaire, l'extinction de
l'action publique moyennant le paiement d'une somme
d'argent. Dépose ce projet de loi, et demande son exa-
men d'urgence,p. 290.

Demande de levée de l'immunité parlementaire de M. De
Lille. Discours : Parle de la portee de l'art. 45 de laConstitution, p. 290. - Motion requerant la mise en
liberté de M. De Lille :Observations, pp. 291, 292.Projet de loi relatif aux mesures à prendre pour assurer
la sauvegarde de tous intérêts auxquels il y aurait lieu
de pourvoir en raison de la situation créée par les
ordonnances de l'autorité occupante et de la caducité
qui en a été prononcée par l'arrêté-loi du 10 janvier1941 déterminant l'effetdes mesures prises par l'occu-
pant etdes dispositions prises par le gouvernement.Depose ce projet de loi,p. 386.

E

Eyskens, ministre des Finances, démissionnaire le 2 août 1945.
Ann.- Déclaration du gouvernement forme le 12 février

1945 par . M. Van Acker. Discussion. Discours:Brosse
un tableau de la politique financière du gouvernement,

répond aux orateurs, parlant notamment du déblocage,
du depot tardif des billets et annonce le depot d'un
plan d'ensemble des mesures fiscales, pp.114, 115.Projet de loi ouvrant des crédits provisoires à valoirsurles budgets à établir pour l'exercice 1945. Discussion
générale. Discours : Répond aux orateurs, parle du
compte clearing, des dépenses de ravitaillement et
annonce le depot prochain de budgets,pp.232 à 234.

Projet de loi contenant 'e règlementdéfinitif des budgets
des exercices 1929, 1930 et 1931. Discussion générale.Discours : Demande au Sénat de voter le projet, mais
s'engage à faire poursuivre le remboursement des
sommes indûment payées à des inciviques de 1914-18,.240.- Discussion des articles.Art. 16 :Propose lerenvoi en commission du projet, p. 243.Budgets des colonies (dépenses métropolitaines) pourl'exercice 1945. Dépose ce projet de loi, p. 382.

Interpellation de M. Loumaye sur la politique monétaire
du gouvernement. Discussion. Discours : Répond à
l'interpellation,pp. 419 à 421.

Flagey, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Doc.- Nº 63: Rapport: Proposition de loi tendant à modi-"fier l'article 443, alinea 2, du Code penal.

Nº 66 :Proposition de loi accordant une pension
Mule Janson, fille de M. Paul-Emile Janson, et à Mme
Thys, A. J .- M ., veuve de M. Arthur Vanderpoorten.

Flagey (suite)
Ann. - Interpellation de M. Pholien au sujet des désordres

qui ont lieu dans le pays sous prétexte de réprimerl'incivisme. Discussion. Discours, 383
Interpellation de M. Harmegnies sur la situation finan-ciere des communes. Discussion. Discours, p. 605.
Proposition de loi tendant a modifier l'article 443,ali-

nea 2, du Code penal. Discussion generale. Discours
En sa qualité de rapporteur, justifie la proposition de
loi,p. 583. - Reprise de la discussion. Appuie un
amendementde M. Delanney, p. 814.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires.bloqués ou
temporairement indisponibles. Discussion des articles.
Art.7, alinéa 2, et amendement Flagey. Discours : Jus-
tifie son amendement, p. 737.

Fobe, sénateur de l'arrondissement de Gand-Eekloo.
Ann. - Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limi-tec, des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale.Discours: Fait certaines reserves quant aux pouvoirs

demandés, p. 194.
Interpelle M. le ministre des victimes de la guerre sur leretard injustifié apporte au paiement des indemnitéset allocations promises aux rapatriés, deportes et

autres. A l'occasion des déclarations faites au retour
de la délégation parlementaire chargée d'inspecter les
camps de prisonniers civils en Allemagne,développel'objet de son interpellation, p. 439.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'ensemble. Discours : Justifie les amendements qu'il
presente aux divers projets,p. 709.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 19 et
amendements Carton de Tournai et Fobe : Justifie son
amendement, p. 773.Projet de loi relatif à l'amnistie fiscale. Discussion des
articles. Art. 1 et amendements Fobe, Coulonvaux etDierckx : Justifie son amendement, p. 776.Projet de loi établissant un impôtsur le capital. Discus-sion des articles. Art. 1': Parle de la valeur vénale des
immeubles, p. 779.

Gabriel, sénateur provincial de la Flandre orientale.
Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion des articles. Art. 6 :Observation au sujet des ver-
sements pour la pension de vieillesse,p.62.

Déclaration du gouvernement formé le 12 février 1945 parM. Van Acker. Discussion. Par motion d'ordre, déclare
renoncer à la parole, afin d'écourter le débat, p. 117.

Projet de loi rendant applicable à l'exercice 1945 lebud-get ordinaire du Congo belge et du Ruanda-Urundi
pour l'exercice 1944, approuvé par l'arrêté-loi du 12
septembre 1944. Discussion générale. Discours :Traite
de la question sociale au Congo et demande qu'une
section du musée de Tervueren y soit consacrée, p. 395.

Projet de loi relatif aux comptes de prévision de la régie.des télégraphes et téléphones pour l'exercice 1945. Dis-
cussion générale. Discours : Parle de l'accession aux
emplois publics des aveugles et sourds-muets et
demande de voir doubler les allocations familiales des
orphelins, pp. 585, 586.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloques
temporairement indisponibles. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet, p.809.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet, p. 809.

"Projet de loi établissant un impôt s"-" le capital.S'abs-
tient au vote sur l'ensemble du projet, p. 810.

Interpellations de MM. Bernard, L ., Missiaen et Moulin,
au sujet des pensions de vieillesse. Discussion. Dis-
cours, pp.851, 852.

Budget des colonies (dépenses métropolitaines) pour
l'exercice 1945. Discussion générale. Discours :Parle
de lasituation et de la sécurité sociale au Congo et du

Musee de Tervueren a ce pointde vue,p.895. .
Gendebien (Baron), sénateur provincial du Hainaut
Ann. - Interpellations jointes de MM. Hanquet et Van Belle

et de M. Harmegnies au sujet du rapatriement des pri-
niers et deportes, Discussion, Discours, p. 307.



TABLE ALPHABÉTIQUE. - DIJ 14 NOVEMBRE 1944 AU 12 NOVEMBRE 1945. 35

Gilbart, sénateur de l'arrondissement de Liège.
Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion generale. Discours : Motive son vote negatif, cri-
tique les ministres de Londres et la composition du
gouvernement et parle de l'urbanisme et des opérations
immobilières, pp. 30,31.

Déclaration du gouvernement formé le 12 février 1945
par M. Van Acker. S'abstient au vote sur l'ordre du
jour de confiance, p. 126.

Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitée,des
pouvoirs extraordinal. es. Discussion générale. Dis-
cours : Apporte son adhesion au projet,p.192.

Projet de loi ouvrant des crédits provisoires à valoir sur
les budgets à établir pour l'exercice 1945. Discussion.
générale. Discours: Demande qu'on designe rapide-

·ment un nouveau directeur général des beaux-arts,
parle des anthologies scolaires et de l'epuration.
demande un poste émetteur de radio pour la Wallonieetproteste contre la composition de la délégation belge
à San Francisco,pp.221. 232.

Interpelle M. le ministre de la défense nationale sur
suspension du journal « Le Gaulois ». Discussion. Deve-
lopp: son interpellation,pp.359 à 362.

Gilles de Pelichy (Baron), sénateur de l'arrondissement de Rou-
lers-Thielt.

Ann. - Annonce de sa démission, p. 412.
Gillon, R ., président du Sénat, sénateur coopté.

Ann. - Est reelu par acclamations président du Sénat, p. 2.
Prononce un discours en prenant possession du fauteuilde la presidence, pp. 3, 4.
Demande de la levée de l'immunité parlementaire de

M. Van Dieren. S'abstient au vote sur cette levee,p.521.
Gob, sénateur de l'arrondissement de Verviers.

Ann.- Projet de loi complétant les lois coordonnées des7 septembre 1939 et 14 décembre 1944, donnant au Roides pouvoir extraordinaires. Discussion générale. Dis-
cours: Attire l'attention du gouvernement sur les can-
tons de l'Est et propose la création d'un comité spé-

.cial, p. 152.
Interpelle le gouvernement sur la politique gouverne-

mentale et les différents problèmes qui se présentent
dans les cantons de l'Est. Discussion. Discours: Déve-
loppe son interpellation, pp. 386, 387. -- . Observation,
p. 389

Goblet, sénateur provincial du Hainaut.
Ann.- Annonce de son décès,p.676.
Godding, sénateur provincial d'Anvers, ministre des Colonies.
. Doc. - Nº 26 : Proposition de loi instituant une commis-sion chargee d'examiner le cas des interesses qui n'ontpas fait la déclaration des billets de banque détenuspar eux dans les délais prévus par l'arrêté-loi du 6 oc-

tobre 1944.
Nº 30:Rapport :Projet de loi concernant lesaccisesetles douanes.

Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion generale. Discours : Déclare que la ganche libé-rale n'éprouve aucune sympathie pour le projet, insiste
sur le rôle du parlement, estime l'expérience des pou-voirs spéciaux peu concluante, déclare que la gauchelibérale votera le projet eu égard à la promesse du
premier ministre de soumettre les projets aux commis-
sions parlementaires et eu égard à la situation politi-que;parle du ravitaillement, des mesures financières,
de l'épuration,de la colonie,pp.12 à 14.- Observa-
tions, pp. 50, 51. - Discussion des articles. Art. 1 :Observation au sujet du role' des commissions parle-mentaires, pp. 56, 57.

Déclaration du gouvernement formé le 12 février 1945
par M. Van Acker. Discussion. Discours : Regrette quela déclaration gouvernementale ne parle pas de notrecolonie, rappelle sa proposition de loi relative à ladéclaration tardive des billets de banque, demande au
gouvernement de laisser aux firmes spécialisées les
opérations commerciales découlant des achats faits parl'Etat, p. 103.

Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 et du 14 décembre 1944 donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale.
Discours : Déclare qu'il votera le projet, critiquel'amendement Orban en réclamant la création du Con-seil d'Etat, pp. 143 à 145.- Discours :Appuie le texte
du projet presente par le gouvernement,p.162.

Godding (suite)
Proposition de loi instituant une commission chargée

d'examiner le cas des interesses qui n'ont. pas fait la
déclaration des billets delenus par cux dans les délais
prévus par l'arrete-loi du 6 octobre 1944. Dépose cette
proposition de loi, p. 83. - Par motion d'ordre,
déclare retirer sa proposition de loi, M. le ministre des

p. 210.
finances compiant la realiser par arrete ministeriel,

Budget des colonies (dépenses métropolitaines) pour
l'exercice 1945. Discussion generale. Discours :Prône
un budget unique pour la colonie, parle de l'Office de
colonisation, du colonat, du rapatriement des colo-
niaux, de la liberté de transaction entre la colonie et
la métropole, du shipping, de l'incidence de la Charte
des Nations unies sur nos colonies, de l'enseignement
au Congo, des subsides aux missions,pp. 890 à 892.

Goemans, sénateur de l'arrondissement d'Anvers.
Ann. - Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de

l'article 82 de la Constitution. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet, p. 472.

Grégoire, ministre de laJustice.
Ann.- Interpellalior de M. Doutrepent : MM. le premier

ministre, les ministres des finances et de la justice, au
sujet de la commission Forms, du département des
finance:etde la commission des victimes de la guerre.
Discussion. Discours : Répond à l'interpellation, p. 609.

Interpellations jointes de MM.Pholien, Houben et Cou-
lonvaux au sujet de la répression ct de l'épuration. Dis-
cussion. Discours: Répond aux interpellateurs, pp. 645
à 651.- Discours, pp. 693, 697.

Projet de loi portant dissolution des groupements, socié-
tes ou organisations ayant porte atteinte aux institu-
tions du peuple belge. Depose ce projet de loi, p. 693.

Projet de loi concernant le contrôle des voyageurs dans
les maisons d'hébergement ., Depose ce projet de loi,p.693.

Interpellation de. M. Hanquet au sujet de l'occupation de
locaux scolaires par les armées alliées et belge, par
le service des prisons,et au sujet des mesures à pren-
dre. Discussion générale. Discours: Répond en ce quile concerne à l'interpellation, pp. 828, 829.

Proposition d'institution d'une commission d'enquête sur
l'application de l'arrête-loi du 12 octobre 1918 et sur la
situation morale et matérielle dans les prisonset camps
d'internement. Discussion. Discours : Réfute les faits
avances par M. Orban, pp. 838 à 840.

Débat sur la politique generale du gouvernement et inter-
· pellation de M. Pholicn sur l'arrêté-loi concernant l'épuration
civique. Discussion d'ensemble. Discours: Repond a.
M. Pholien, pp. 360 à 862.

Guinotte, sénateur de l'arrondissement de Charleroi-Thuin.
Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours : Critique le projet, rappelle
les conclusions du Centre d'étude pour la réforme de
l'Etat en la matière et motive le vote d'abstention qu'il
émettra, pp. 16 à 18. - S'abstient au vote sur l'ensem-
ble du projet, p. 66.

Déclaration du gouvernement forme le 12 février 1945'
par M. Van Acker. Discussion. Discours : Critique la
politique financiere du gouvernement, pp. 116, 117.-
p. : 26.
S'abstient au vote sur l'ordre du jour de confiance,

Projet de loi completant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 et du 14 décembre 1944 donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale.Dis-
cours: Combat le projet qu'il juge inconstitutionnel,
pp. 140, 141.

Projet de loi donnant au Roi,pour une durée limitée,
des pouvoirs extraordinaires. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet, p. 196.

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-
cle 82 de la Constitution. Discussion generale. Dis-
cours: Estime le projet inconstitutionnel et justifie son
attitude différente de celle de ses collègues libéraux,

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
p. 471.

d'ensemble. Discours: Critique la théorie de la valeur
quantitative de la monnaie, parle des 40 p.c .,'d'un
amendementsur l'emploide l'empruntforcé etdel'im-munisation de l'impôt sur le capital, p. 722.

Projet de loi établissant un impôt spécial sur les béné-
fices resultant de fournitures et de prestations à l'en-nemi. S'abstient au vote sur l'article 9. p. 806.
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Guinotte (suite)
Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les

revenus,bénéfices etprofits extraordinaires réalisés en
période de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet, p. 809.

Debat stir la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb. Dis-
cussion' d'ensemble, S'abstient au vote sur l'ordre du
jour de confiance déposé en conclusion a ce débat,
p. 978.

Gutt, ministre des Finances, démissionnaire le 12 février 1945.
Ann. - Motion d'ordre de M. le baron Nothomb au sujet de

la situation des populations du Luxembourg. Répond
à M. le baron Nothomb au sujet du déblocage de fonds
en faveur des réfugiés, p. 72.

Projet de loi transitoire de finances pour 1945. Discus-
sion generale. Discours: Répond à MM. Doutrepont et.
Carton de Tournai au sujet de la disjonction de l'art.2
votée par la Chambre et au sujet du maintien de lalegislation fiscale établie sous l'occupant, pp. 76,77.Interpellation de M. Coulonvaux sur les mesures interes-
sant les evacues. Discussion. Discours, pp.84, 85, 86.

H

Hanquet, secrétaire du Sénat, arrondissement de Liège.
Ann.- Est réélu par acclamations secrétaire du Sénat, p. 2.

Declaration du gouvernement forme par M. Van Acker,le 12 février 1945. S'abstient au vote sur l'ordre du jourde confiance, p. 126.
Projet de loi completant les lois coordonnées du 7 sep-

tembre 1939 et du 14 décembre 1944 donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale. Dis-
cours : Affirme que la droite est aux cotes du gouver-
nement pour l'aider dans sa tâche, mais estime le pro-jet inconstitutionnel et défend l'amendement Orban,
pp. 136; 137.

Projet de loi ouvrant des crédits provisoires à valoir sur
les budgets à établir pour l'exercice 1945. Discussion
générale. Discours : Parle des budgets et insiste sur le
role du contrôle parlementaire, estimant que celui-ci
n'est pas respecté par les crédits provisoires et par le
projet en discussion et suggère au ministre des finan-
ces une formule temporaire de contrôle parlementaire,
pp. 229 à 231.

Interpelle M. le ministre. des victimes civiles de la guerre,avec M. Van Belle, sur les difficultés que soulèvent en
ce moment en Belgique, et plus particulièrement dans
la province de Liège, le problème du rapatriement, lasituation qui est faite aux rapatries et les mesures poury porter remède. Au moment où l'interpellation vienten discussion, fait remarquer que le ministre compé-
tent est retenu à la Chambre et demande que l'inter-pellation soit fixée au mardi suivant, p. 295. - Dis-
cussion de son interpellation et d'une similaire de M.
303.Harmegnies. Développe son interpellation, pp. 301 à

Demande de levée de l'immunité parlementaire de M. Van
Dieren. Discussion. Discours : Motive son vote affir-matif, p. 510.

Déclaration du gouvernement de M. Van Acker, remaniéle 2 août 1945 par suite de la démission des ministrescatholiques. Discussion. Discours : Reproche au pre-mier ministre son attitude dans . le.probleme royal,parle de la bataille du charbon, du ravitaillement entextile, des dommages de guerre, spécialement dans laprovince de Liège, et des lenteurs administratives en
ce domaine, pp. 530 à 533.

Interpellations jointes de MM.Pholien,Houben et Cou-
lonvaux au sujet de l'épuration et de la répression. Dis-.cussion. Discours, pp. 680 à 682.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'ensemble. Discours : Parle du rattachement de notre
franc au bloc sterling, des éléments de nos prix de
revient, de la mission Kronacker, examine les projets
au point de vue moral, traite de la production et de
l'outillage, de l'inflation budgétaire et du contrôle par-lementaire, p. 711.

Interpelle M. lepremier ministre et MM. les ministres dela defense nationale, de l'instruction publique et de lajustice sur le grave dommage causé à l'éducation et à
l'enseignement de la jeunesse par l'occupation pro-longee de nombreux établissements officiels et libresà ious les degrés, par les armées alliées et belge, parle service des prisons et autres, ainsi que sur les mesu-res qu'ils comptent prendre pour remédier à cette

Hanquet (suite)
situation en vue de libérer ces établissements. Discus-
sion générale. Discours: Développe son interpellation,
pp. 825 à 828.

Débat sur la politique generale du gouvernement et inter-pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb.Dis-
cussion d'ensemble, Discours: Traite de la question
rovale, pp. 937 à 943.

Hans,sénateur de l'arrondissement deNivellcs
Ann.- Débat sur la politique générale du gouvernementet interpellations de MM. Pholien et le baron Nothomb.

Discussion d'ensemble. Discours:Traite de la question
royale, p.945.

Hardy, sénateur coopté.
Ann.- Prête serment, p. 393.

Harmegnies, sénateur de l'arrondissement de Mons-Soignies.
Doc. -- Nº 88:Rapport :Projet de loi relatif à l'amnistie

fiscale.
Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours :Estime que la machine admi-nistrative fonctionne mal, notamment au point de vue
du ravitaillement, parle en faveur des communes, faitdes remarques au sujet des arrêtés financiers et motiveson vote affirmatif,pp.29,30. -Discussion des arti-
cles. Art. 7: Observations au sujet de la situation finan-cière des communes et au sujet des deportes, p. 62. .Interpelle M. le ministre des affaires économiques surles conséquences désastreuses qui résultent des mesu-res prises par la Société d'Electricité du Borinage en
matière de fourniture de courant. Déclare retirer soninterpellation, ayant reçu une communication du mi-nistre compétent qui lui donne satisfaction, p. 71.

Déclaration du gouvernement forme le 12 février 1945.
par M. Van Acker. Discussion. Discours : Parle en
faveur des communes et des familles des déportés,pri-sonniers et fusilles. ... 119.

Interpelle M. le ministre des victimes de la guerre sur leretard apporte dans les dispositions à prendre en Alle-
magne pour le retour des prisonniers et des déportés.
Discussion de son interpellation jointe à une similairede MM. Hanquet et Van Belle. Developpe son interpel-lation, pp. 303 a 305. - Observation, p. 306 ..Rapport de la délégation parlementaire chargée d'inspec-ter les camps de prisonniers civils en Allemagne. Dis-
cours : Relève une remarque du ministre au sujet du
retard apporté dans les paiements aux rentrants quiserait du aux bourgmestres, pp. 438, 439.Interpellation de MM. Bouillyet Spreutel sur l'etatd'avan-
cement des travaux à Saint-Ghislain et relative à la
transformation de la gare de cette ville. Discussion.
Discours :pp. 447, 448.

Interpelle M. 1? ministre de l'intérieur sur la situationfinancière des villes et des comm ines et sur les reme-
des que le gouvernement devrait y trouver au plus tôt.Discussion. Discours : Développe son interpellation,
pp. 603, 605.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'ensemble. Discours : Parle de l'assainissement des
finances communales et des petits et moyens fonction-naires, p. 705.

Projet de loi relatif à l'amnistie fiscale. Discussion des
articles. Art. 1 et amendements de la commission,Fobe, Coulonvaux et Dierckx : Commente son rapportet les amendements acceptés par la commission, p.775.- Observation, p. 77. - Observation au sujet de
l'amendement Coulonvaux, p. 778.Projet de loi établissant un impôt sur le capital. Discus-
sion des articles. Art. 1: Parle des finances communa-
les et de l'estimation des immeubles,p.780.

Henricct, sénateur provincial du Brabant.
Ann.- Projet de loi complétant la loidu 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires.Discus-
sion generale. Observations, pp. 48, 49, 50.Projet de loi relatif au compte de prevision de l'Office
national pour l'achèvement de la jonction Nord-Midi
Discussion générale. Discours : Estime qu'il y a des
travaux qui ont une priorite certaine sur ceue de la
jonction et traite de l'achat de locomotives aux Etats-
Unis, pp'. 79, 80.

Déclaration du gouvernement formé le 12 février 1945
par M. Van Acker. Discussion. Discours : Exprime sa
confiance dans le nouveau gouvernement, examine la
déclaration notamment au point de vue économique et
financier,p.100.



TABLE ALPHABÉTIQUE. - DU 14 NOVEMBRE 1944 AU 12 NOVEMBRE 1945.

Henricot (suite)
Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitée, des

pouvoirs extraordinaires. Discussion générale. Dis-
cours : Déclare que le groupe libéral votera le projet,
examine le problème du coût de la vie et des salaires
payés par les forces alliées, p. 187.

Retour au pays de membres du Senat. Discours : Asso-
cie le groupe de la gauche liberale aux protestations du
Sénat, évoque la Ligure de M. P .- E. Janson et la famille
royale et regrett; que les allies n'aient pas autorisé
l'envoi d'une mission belge de secours en Allemagne,
p. 300.

Interpellations jointes de MM. Hanquet et Van Belle et
de M. Harmegnies au sujet du rapatriement des prison-
niers et deportes. Discussion. Observation, p. 306. -Discours, pp. 307, 308.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'ensemble. Discours :Expose dans quel esprit les libé-
raux apportent leur adhésion aux mesures financières
et demande au gouvernement de réduire les dépenses
des administrations,p.704.

Débat sur la politique générale du gouvernementet inter-
pellations de M".Pholien, le baron Nothomb et Car-
ton de Tournai. Discussion. d'ensemble : Après la lec-
ture d'une lettre de M.Pirenne, secrétaire du Roi,parM. le président, propose de remettre la suite des débats
au mardisuivant,p.877.

Heyndels, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann. - Annonce de son dece: dans un camp allemand,p. 547.

Houben, sénateur de l'arrondissement d'Anvers.
Doc.- Nº 98 :Rapport : Proposition de loi sur l'organi-sation des Métiers et Négoces.
Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours : Plaide la cause des classes
moyennes et annonce qu'il ne votera le projet qu'avec
l'amendement de la commission, pp. 31 a 33.- S'abs-
tient au vote sur l'ensemble du projet, p. 66.

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-cle 82 de la Constitution. Discussion générale. Dis-
cours :Estime que le projet est dirigé contre le Roi et
pose diverses questions au gouvernement au sujet dela question royale, pp. 461, 462.

Déclaration.du gouvernement, Van Acker, remanié le2 août 1945 par suite de la démission des ministres
catholiques. Discussion. Discours :Plaide la cause desclasses moyennes, parlant de la liberté du commerceet des licences, de l'organisation professionnelle des
métiers et negoces, de la politique des prix, des pro-jets financiers et du déblocage, pp. 547, 548.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou
temporairement indisponibles. Discussion des articles.Art. 5 et amendement Houben. Discours : Justifie son
amendement, p. 734. - Insiste cur son amendement,

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
p. 735.

revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés enpériode de guerre. Discussion des articles. Art. 2 etamendements Ronse, Tirou et Coulonvaux : Appuiel'amendement Coulonvaux, p. 753. - Art. 6 et amende-
ments Mullie, Carton de Tournai et Houben :Justifie
son amendement,p.765.

Proposition de loisur l'organisation professionnelle des
metiers et negoces. Depose le rapport sur cette propo-sition, p. 844.

Jauniaux, sénateur coopté.
Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre-1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours : Déclare que les socialistes
voteront le projetet justifie ce vote,p.31.

Déclaration du gouvernement forme le 12 février 1945,
par M. Van Acker. Discussion. Discours : Motive levote de confiance de son groupe au gouvernement,

Interpellation de M. Vanhonsbrouck au sujet du manque
p. 98.

de collaboration entre le gouvernement et l'association
professionnelle de médecine en ce qui concerne l'as-
surance obligatoire contre la maladie et l'invalidité.
Discussica. Discours,p.429.

37

L

Lalmand, ministre du ravitaillement.
Ann. - Interpellation de M. le. baron de Dorlodot sur la

déclaration faite a la Chambre des communes par M.
Law,ministre d'Etat, au sujet de l'alimentation et du
ravitaillement de la Belgique. Discussion. Discours,
pp. 170 à 172.

Interpellation de M. Sobry sur les mesures de réglemen-
tation toujours plus severes depuis la libération en
matière de produits agricoles etsur leurs répercussions
défavorables sur l'économie agricole en général et le
ravitaillement en particulier. Discours : Répond à l'in-
terpellation, pp.347 à 349.

Legrand, sénateur provincial de Namur.
Doc. - Nº 56 :Rapport:Projet de loi modifiant l'article

333 du Code penal.
Ann.- Par motion d'ordre,signale qu'ila vote negative-

ment sur la motion de confiance au gouvernement,et
que cela a été omis au « Compte rendu analytique »,

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur lesp. 587.
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 6 et
amendements Mullie, Carton de Tournai et Houben :Appuie l'amendement Carton de Tournai en justifiant
son amerey nent à l'art. 13, p. 764.- Insiste sur son
amendement à l'art. 13, p. 766 et 763.

Leurquin, sénateur de l'arrondissement de Nivelles ..
Ann.- Interpellation de M. R. Desmedt relative à la mobi-

lisation de la récolte de 1944 et au ravitaillement. Dis-
cussion. Observation, p. 358.

Leyniers, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann. - Est réélu par acclamations deuxième vice-président

du Senat,p.2.
Proclamé par le Sénat membre de la commission de sur-

veillance de la Caisse des Depots- et Consignations,
Demande de levee de l'immunité parlementaire de M. De

Lille.Discours:Expose la position de la droite quand
elle réclame la mise en liberté de M. De Lille avant de
statuer sur le fond de la question, pp. 288, 289.

Leysen,sénateurde l'arrondissement de MalinesetTurnhout.
Ann.- Projet de loi complétant la loidu 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion generale. Discours : Se déclare partisan du projet,
demande une amélioration des allocations familiales et
parle du problème du charbon,p.22.

Projet de loi, modifiant les arrêtés-lois des 8 mai et
24 août 1944, relatif aux fonctions publiques et aux
membres du personnel enseignant. Discussion générale.

p.167.
Discours : Parle des membres du corps enseignant,

Demande de levée de l'immunité parlementaire de M. Van
Dieren. S'abstient au vote sur cette levee, p. 521.'

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou
temporairement indisponibles. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet, p. 809.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
temps de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet, p. 809.

Projet de loi etablissant un impôt sur le capital.S'abs-
tient au votesur l'ensemble du projet, p. 810.

Liénard, sénateur de l'arrondissement deMalines-Turnhout.
Ann. - Prête serment, p. 432.

Limage, sénateur coopté
Ann.- Annonce de son décès, p. 314.

Logen, sénateur de l'arrondissement de Liége.
Doc. - Nº 86 : Rapport : Projet de loi établissant un impot

spécial sur les bénéfices résultant de fournitures et
de prestations à l'ennemi.

Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires.S'abs-
tient au vote sur l'ensesmble du projet, p. 66.

Rapport de la délégation parlementaire chargée d'inspec-
ter les camps de prisonniers civils en Allemagne. Dis-
cours: Rend compte du voyage en Allemagne de ladélégation parlementaire, declare que la plus grande
partie des Belges sont rentres, parle des camps de
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Logen (suite)
Buchenwald, Bergen-Belsen et Dora et insiste sur cer-
tains points, notamment la centralisation des services
d'entraide, le service des recherches et la question de
l'identification des morts, pp. 432 a 434.

Projet de loi établissant un impôt spécial sur les bénéfi-
ces résultant de fournitures et de prestations à l'enne-
mi. Discussion des articles. Art. 1: Observation, p. 739.

Loumaye, sénateur provincial, du Brabant.
Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Observations, p.49.- S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet,p. 63.

Projet de loi relatif au compte de prévision de l'Office
national pour l'achèvement de la jonction Nord-Midi
pour l'exercice 1945. Discussion generale. Discours :Estime que la jonction est le dernier travail à faire et
critique l'achat de locomotives aux Etats-unis, p. 80

Déclaration du gouvernement formé le 12 février 1945
par M. Van Acker. Discussion. Discours : S'attache à
examiner la politique financière du gouvernement,
p. incipalement en ce qui concerne les projets et arrê-
tés du gouvernement précédent, et les combat, pp. 101
à 105. - Observation, p. 115. - S'abstient au vote surl'ordre du jour de confiance,p. 126.

Fixation de l'ordre du jour : semaine du 13 mars. Pro-
teste contre des paroles ce M.Vinck au sujet des débats
concernant les pouvoirs extraordinaires, p. 17 ..

Projet de loi donn ent au Roi, pour une durée limitée des
pouvoirs extraordinaires. Discussion generale. Dis-
cours : Revient sur le débat précédent et reproche au
premier ministre ses propos vis-à-vis de la Haute As-
semblee, pp. 183, 184.

Demande de levée de l'immunité parlementaire de M. De
Lille.Proposition d'ajournemjournement du débat sur le fond
de la question. Observation. Estime que M. De Lille
a le droit de présenter sa défense devant le Sénat,

Interpelle M. le ministre des finances sur la politique
p.292.

monétaire du gouvernement. Discours:Développe son
interpellation, pp. 413 à 418.

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-
cle 82 de la Constitution. Discussion générale. Dis-
cours: Estime le projet inconstitutionnel, pp. 453, 464.- S'abstient au vote sur l'ensemble du projet, p. 472.

Interpellations jointes de MM. le baron Nothomb et le
chevalier David sur la politique étrangère.Discussion.
Discours, pp. 622 à 624.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'ensemble. Discours : Parle spécialement des imposi-
tions frappant les valeurs étrangères et coloniales,
dénonce le rôle de la haute banque, examine la politi-

. que du gouvernement, parle du franc, des salaires,
combat l'impôt sur le capital, critique la valeur quan-
titative de la monnaie, parle du déblocage et demande

p. 706.
au gouvernement de modifier sa politique financière,

Projetde loi.établissantun impôtextraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 6 et
amendements Mullie, Carton de Tournai et Houben :Combat l'amendement, p. 768.

Projet de loi établissant 'un impôt spécial sur les bénéfi-
ces résultant de fournitures ou de prestations à l'enne-
mi. S'abstient au vote sur l'article 9, p. 806.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien, lebaron Nothomb etCarton
de Tournai. Discussion d'ensemble. Motion d'ordre de
M. le baron Moyersoen au sujet de la suite des débats :Observations, p. 883.- Reprise de la discussion. Dis-
cours : Parle de la nationalisation des banques et du
crédit, de la fiscalité, de la collaboration économique,
de la mission Kronacker, des registres de commerce,
du ravitaillement et des importations,pp. 918 à 921.

M-
Marteaux, ministre de la santé publique.

Ann. -- Interpellation du R. P. Rutten sur les nominationsfaites récemment au conseil généralet au comité exe-
cutif de la Croix-Rouge. Discussion. Répond à l'inter-pellation, pp. 408,409.

Marteaux (suite)
Projet de loi sanitaire. Discussion générale. Discours

Parle des académies de médecine, des députations per-
manentes, de l'autonomie communale, du manque decoordination en matière de lutte contre la maladie,
répond à Mule Baers au sujet d'une politique generalede santé publique et au sujet de la Commission royale,
traite de la distribution d'eau, du logement populaire,
des plaines de jeux et de sports, pp. 590, 591. - Répond
à Mille Baers,p.592.

Matagne,sénateur de l'arrondissement de Charleroi-Thuin.
Doc.-- Nº 42 :Rapport :Projet de Ici instituant un Musée

belge de la guerre mondiale. .Ann.- Projetde loi instituantun Musée belge de la guerre
mondiale. Depose le rapport sur ce projet,p.309.

Mertens, sénateur coopté.
Ann.--Proposition de loicréant une carte d'identité pro-fessionnelle pour les voyageurs de commerce. Discus-

sion générale. Discours : Propose que le texte de lacommission soit pris comme base des débats,p.246.-Discussion des articles. Art. 10, § 3 : Justifie un amen-
dement qu'il dépose,p.248.

Interpellations jointes de MM. le baron Nothomb et le
chevalier David sur la politique étrangère. Discussion.
Discours : pp. 624, 625.

Missiaen, sénateur provincial de la Flandre occidentale.
Ann.- Proclamé questeur suppléant, en remplacement et

jusqu'au retour de M. Diriken, questeur prisonnier en
Allemagne, p. 176.

Interpelle M. le ministre de l'instruction publique sur la
situation de l'enseignement primaire. Discussion. Deve-
p. 222.
loppe son interpellation, pp. 210 à 214.- Discours,

Interpelle M. le ministre de la justice sur la politique du
gouvernement au sujet de la 5me colonne et des colla-
borateurs économiques. Declare maintenir cette inter-pellation, p. 126. - Développe son interpellation,pp. 258 a 261.- Discours, pp.272, 273.

Interpelle M. le ministre du travail et de la prévoyance
sociale au sujet des suites malheureuses découlant de
l'application actuelle de la loi sur les pensions devieillesse. Discussion. Développe son interpellation,
pp. 847 à 849:

Moulin, sénateur de l'arrondissement de Tournai-Ath.
Doc.- Nº45 :Rapport :Projet de loi apportant des modi-

fications à la loiorganique du 10 mars 1925, ainsi qu'à
la loi du 27 novembre 1891 sur l'Assistance publique
(projet amendé par la Chambre des représentants).

Nº 68 :Rapport :Projet de loi sanitaire.
Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours :Déclare qu'il votera le projet
sans enthousiasme, parle de la majoration gratuite de
la rente de vieillesse, de l'assurance-chômage, et des
victimes civiles de la guerre, p. 40.

Proposition de loi portant création d'une carte d'iden-
tité professionnelle pour les voyageurs de commerce.
Discussion des articles. Art. 6 : Observation. Attire
l'attention du gouvernement sur les pensionnés qui
veulent devenir voyageurs de commerce, p. 247.

Interpellation de MM. Bouilly et Spreutel sur l'état d'avan-
cement des travaux a la ville de Saint-Ghislain et rela-
tive à la transformation de la gare de cette ville.Dis-
cussion. Discours, p. 448.

Projet de loi sanitaire. Discussion générale. Discours
Estime que cette loi est une necessite, pp. 587, 588.

Interpelle M. le ministre du travail et de la prévoyance
sociale sur l'interprétation de certaines dispositions de
la loi du 15 décembre 1937 relative à l'assurance en
vue de la vieillesse et du deces premature, et l'arrêté
du 9 juin 1945 relatif aux mêmes objets.Par motion
d'ordre, proteste que son interpellation ne figure
pas encore à l'ordre du jour et demande qu'elle
soit jointe à celles similaires de MM.L. Bernard et
Missiaen, p. 812. - Discussion. Développe son inter-
pellation, pp. 849 à 851.

Moyersoen (Baron), sénateur coopté.
Doc. - Nº 9: Proposition de révision du règlement du

Nº 78 :Proposition d'institution d'une Commission d'en-
Senat.

quête sur l'application de l'arrêté-loi du 12 octobre 1918
et sur la situation morale et materielle dans les prisons
et camps d'internement.
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Moyersoen (suite)

Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion des articles. Amendement de la commission.
Observation, p. 64.

F cposition de révision du règlement du Sénat. Dépose
cet. proposition,p.67.

Projet de loi relatif au compte de prévision de l'Office
national pour l'achèvement de la jonction Nord-Midi
pour l'exercice 1945. Discussion générale.Observation.
Interroge le gouvernement au sujet de l'achat de 300
locomotives aux Etats-Unis par le gouvernement belge,

.. p.81.
De. 'aration du gouvernement forme le 12 février 1945

par M. Van Acker. Discussion. Discours : Explique la
position de la droite vis-à-vis du nouveau gouverne-
ment, examine son programme, notamment au pointde vue financier, ravitaillement, classes moyennes,
enseignement et déclare que la droite approuve ladéclaration gouvernementale tout en laissant la liberté
de vote à ses membres, pp. 98 à 100.

Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 et du 14 décembre 1944 donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion des articles.Art. 1, litt. b) et c) : Discours : Déclare que la droite
approuve le but poursuivi par le gouvernement, mais
votera l'amendement de la commission,pp.164, 165.

Fixation de l'ordre du jour : semaine du 13 mars :Com-
bat la proposition de M. Vinck de limiter le nombre
d'orateurs à un par groupe, p. 177.

Par motion d'ordre, déclare qu'il avait l'intention de pré-
senter quelques observations au sujet du discours pro-nonce à la radio par M. Van Acker,p. m .,à la suite du
vote par le Sénat de l'amendement au projet de pou-voirs extraordinaires, mais qu'en l'absence du premierministre, il se réserve le droit de soulever cette ques-tion lors de la discussion du nouveau projet de loi surles pouvoirs spéciaux, p. 177.

Projet de loidonnant au Roi, pour une durée limitée, des
pouvoirs extraordinaires. Discussion generale. Dis-
cours : Reproche au premier ministre ses paroles à laradio vis-à-vis de la droite et du Sénat a la suite duvote de l'amendement au projet précédent de pouvoirs
extraordinaires, p. 180).

Par motion d'ordre, proteste contre l'envoi tardif des
projets d'arrêtés-lois aux commissions parlementairescompétentes, contre la convocation hâtive de celles-ciet demande que les documents soient envoyés a tousles membres des Chambres et non aux seuls membres
des commissions, pp. 295, 296.

Retour au pays de membres da Senat.Discours: Au nom
de la droite, s'associe aux paroles de M. le présidentcontre les crimes allemands,salue les prisonniers mili-taires etcivils qui rentrent au pays, rappelle les protes-tations de hautes autorités belges sous l'occupation etsalue le Roiet les Princes royaux, pp. 299, 300.

Interpellation de M. R. Desmedt au sujet de la mobilisa-tion de la récolte de 1944 et du ravitaillement. Discus-
sion. Discours,p. 358.

Interpellation de M. Pholien au sujet des désordres quiont lieu dans le pays sous prétexte de reprimer l'inci-visme. Discussion. Observations, pp. 383, 384.
Projet de loi tendant à pourvoir a l'exécution de l'arti-cle 82 de la Constitution. Discours : S'élève contre lesparo'es du premier ministre et declare toute discussionsur la personne du Roi inconstitutionnelle, p. 455. -Discussion générale. Discours : Motive le vote de ladroite, annonce que celle-ci entre dans l'opposition etque celle-ci sera loyale et constructive, pp. 471, 472.
Déclaration du gouvernement, remanie le 2 août 1945,

par suite de la demission des ministres catholiques.Discussion. Discours : Presente deux observations au
sujet du problème royal, dénonce un incivisme qui se
manifeste par la violence et le sabotage du travail,parle de la composition du gouvernement, des dépen-
ses des organismes parastataux, des accords prêt-bail,de la création d'une commission scolaire paritaire, del'enseignement professionnel libre, de la liberté en
matière économique, du ravitaillement, des électionset du vote des femmes et déclare que l'opposition de ladroite sera constructive,pp.522 à 526.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'ensemble. Discours: Expose l'attitude de la droitevis-à-vis des projets,parle des traitements, de la dette

Moyersoen (suite)
publique,de l'absence de budgets et de l'inflation actuelle
des dépenses publiques et examine le rendement et la com-
plexité des projets en discussion, p. 702.

Interpellations jointes de MM. Pholien, Houben et Couion-
vaux au sujet de l'épuration et de la répression:Dis-cussion. Observation au sujet des ordres du jour depo-
ses en conclusion a ces interpellations, pp. 713, 714.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou
temporairement indisponibles. Discussion des articles.Art. 5 et amendement Houben. Discours : Soutient
l'amendement, p. 736.

Projet de loi établissant un impôt sur les bénéfices resul-
tant de fournitures et de prestations a l'ennemi. Dis-
cussion des articles. Art. 9 et amendement de la com-
mission. Demande l'appelnominal,p.744.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 3 et
amendements Ronse et Carton de Tournai: Observa-
tion au sujet de l'amendement Carton de Tournai,
p. 756.- Art. 15 et amendement de la commission
Demande l'appel nominal, p. 771.

Proposition d'institution d'une commission d'enquête sur
la situation dans les prisons et les camps d'interne-
ment. Discussion. Discours : Appuie la proposition,
p. 837.

Debat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien, le baron Nothomb et Carton
de Tournai. Discussion d'ensemble. Observation, p. 861.
- Après la lecture d'une lettre de M. Pirenne, secré-
taire du Roi, M. Van Acker,p. m .,ayant demandé une
remise d'es débats à 48 heures, demande une suspen-
sion de séance pour que les groupes puissent deliberer,
p.876.- Discours :Apporte l'accord de la droite sur
la proposition de M. Van Acker, p. m ., et insiste pour
que connaissance des dossiers soit donnée,p.876.-Appuie une proposition de M. Henricot de remettre le
debat au mardi suivant, p.877.- Combat la proposi-
tion du gouvernement de reprendre le débat déjà le
vendredi, p. 8.- Par motion d'ordre, insiste pour la reprise
du débat et justifie cette demande, pp. 882, 884.- Motive
l'ordre du jour qu'il depose, p. 977."

Mullie, sénateur de l'arrondissement de Courtrai-Ypres, troisième
vice-présidentdu Sénat.

- Est réélu par acclamations troisième vice-présidentAnn.-du Senat,p.2.
Projetde loicomplétant la loidu 7 septembre 1939 don-

nant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discussion
générale. Déclare qu'il présentera ses observations par
ecrit au ministre du ravitaillement,p.45.

Déclaration du gouvernement forme le 12 février 1945
par M. Van Acker. Discussion. Discours : Traite de
l'agriculture et du ravitaillement, de la production agri-
cole, du marché noir, de l'approvisionnement en matieres
premieres, etc ., pp. 105 a 1v8.- S'abstient au vote sur
l'ordre du jour de confiance, p. 126.

Interpelle le gouvernement au sujet de l'importance pri-
mordiale pour le pays d'une politique qui assure la
meilleure production agricole, Discussion. Lors de
la discussion de la déclaration du gouvernement Van
Acker, remanie, développe son interpellation,pp.536
à 538.

Projetde loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 6 et
amendements Mullie, Carton de Tournai et Houben :Justifie son amendement, p. 763. - Insiste sur son
amendement,p.767.

Mundeleer, ministre de la Defense nationale.

Ann.- Interpellation de M. Gilbart sur la suspension du
journal « Le Gaulois ». Discussion. Discours : Répond
à l'interpellation, pp. 366 à 369.

Interpellation de M. Hanquet au sujet de l'occupation de
locaux scolaires par les armées alliées et belge, par le
service des prisons et au sujet des mesures à prendre.
Discussion générale. Discours: Répond en ce qui leconcerne à l'interpellation, p. 830.
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Neels, sénateur provincial de la Flandre occidentale.
Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion des articles. Art. 6 : Observations en faveur des
pêcheurs, p.61.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou
temporairement indisponibles. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet, p. 809.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, benefices et profits exceptionnels realises en
période de guerre.S'abstientau votesur l'ensemble du
projet, p. 809.

Projet de loi établissant un impôt sur le capital. S'abs-
tient au vote sur l'ensemble du projet, p. 810.

Nihoul, sénateur de l'arrondissement de Huy-Waremme.
Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours : S'attache spécialement à
l'art. 9 du projet relatif au contrôle en matière de ravi-
taillement et signale un cas de déblocage de billets en
en faveur des agriculteurs, pp. 27, 28.

Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 et du 14 décembre 1944 donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale.Dis-
cours :Plaide la cause de l'agriculture, demandant que
le contrôle s'y fasse à bon escient, pp. 147, 148.

Interpellation de M. Sobry au sujet de la politique agri-
cole du gouvernement. Discussion. Discours, pp. 349,350.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices etprofits exceptionnels réalisés e
période de guerre. Discussion des articles. Art.6 etamendements Mullie, Carton de Tournai et Houben :Appuie l'amendement Mullie au § 1, p. 762.

Nothomb (Baron), sénateur de l'arrondissement d'Arlon-Marche-
Bastogne-Neufchâteau.

Ann.- Projetde loi complétant la loi du 7 septembre 1939
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours : Déclare qu'il ne votera le
projet qu'avec l'amendement de la commission,
demande au gouvernement de faire confiance au pays
et lui reproche son attitude vis-à-vis de la résistance
et de la jeunesse, et souligne l'importance de notre
politique étrangère, pp. 18 à 20.

Par motion d'ordre, attire l'attention du gouvernement
sur la situation des populations du Luxembourg, parle
de déblocage de fonds en faveur des réfugiés, de la
délivrance de timbres de ravitaillement et de bons de
de textile et des suspects evacues, p. 72.

Projet de loi transitoire de finances pour 1945. S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet,p.82.

Interpellation de M.Coulonvaux, concernant les mesures
interessant les évacués. Discussion. Discours, pp. 83,

Déclaration du gouvernement formé le 12 février 1945
85-86.

par M. Van Acker. Discussion. Discours : Déclare que
son vote de confiance dépendra de la réponse à troisquestions :concernant le ; projets Gutt, les sinistrés du
Luxembourg et la participation communiste au gou-
vernement; parle de la politique étrangère etdu «Gau-lois >, pp. 96 a 98.

Interpelle le gouvernement sur les mesures prises et
prendre pour secourir efficacement les populations
victimes de la recente invasion. Par motion d'ordre,fait part au Sénat des résultats qu'il a obtenus au cours
d'une conférence chez M. le premier ministre;et qu'en
consequence, il renonce temporairement a son inter-
pellation,p.138.

Interpelle M. le ministre de l'information au sujet de la
politique et du fonctionnement de son departement.
Développe son interpellation, pp. 335 à 339.- Obser-
vations, p. 341.

Interpellation de M. Gilbart au sujetde la suspension du
" journal « Le Gaulois >>. Discussion. Discours, p. 366.
Interpelle M. le ministre des affaires étrangères sur les

déficiences de la politique extérieure du gouvernement
vis-à-vis du problème des réparations et des sécurités
à exiger de l'Allemagne. Discussion. Discours : Deve-

loppe son interpellation, pp. 612 à 618. - Dépose un
ordre du jour de confiance en la politique étrangère
du gouvernement, avec MM. Rolin et Henricot, pp. 668,
669.

Nothomb (suite)
Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou

temporairement indisponibles. Discussion des articles.Art. 13bis par amendement Fobe: Observation appuyant
l'amendement, p. 739.

Interpelle le gouvernement au sujet : 1º des instructions
données a la R.N.B. de ne pas diffuser le message
recentdu Roi; 2º sur la saisie et la suspension du jour-nal Le Quotidien, ce qui constitue une violation carac-
térisée de la liberté de la presse. Demande l'urgence
pour sa double interpellation et la justifie, pp. 832, 833.
Discussion de cette double interpellation lors d'un
débat sur la politique générale de gouvernement. Dis-
cours :Développe son interpellation et répond au dis-
cours du premier ministre au sujet du Roi, pp. 864 à
874. - Par motion d'ordre, proteste contre la non-
insertion au « Compte rendu analytique > du message
du Foi, dont il a donné lecture dans son discours de
la veille, pp. 877, 878.- Motion d'ordre de M. le baron
Moversoen au sujet de la suite des débats. Observations,
p. 883.- Discours : Répond au discours de M. Spaak,
m. a. é., au sujet de la question royale, pp. 967 à 974.-Observations, pp. 975, 976.

0
Olyff, sénateur coopté.
Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires.Discus-
sion générale. Discours : Déclare qu'il votera le projet
av‹ résignation, parle de la formation de l'actuel gou-
vernement, des élections futures, du ravitaillement, dela franc-maçonnerie, de l'épuration et notamment dans
le Limbourg, des industries sous l'occupation, des che-
mins de fer,et termine en traitantde la vie difficiledes Limbourgeois,pp.22 a 25.- Discussion des arti-cles.Art.3:Observations, p. 60..Interpellation de M. Coulonvaux sur les mesures intéres-
sant les évacués. Discussion.Discours,p.85.

Interpelle M. le premier ministre sur les mesures que le
gouvernement compte prendre pour empêcher la trahi-
son de continuer à empoisonner le pays. Développe son
interpellation,pp.197,198.- Discours,pp.205, 206.

Interpellation de M. Missiaen au sujetde la situation de
l'enseignement primaire. Discussion. Discours,pp.221,222.

Interpellations jointes de M. Missiaen etde M. le baron
de Dorlodot au sujet de la répression et de l'épuration.
Discussion. Discours: pp. 268 à 270. - Par un faitpersonnel, relève des paroles dites à son égard parM.De Boodt,p.275.

Interpellation de M. Gilbart au sujetde la suspension du
journal « Le Gaulois >. Discussion. Discours, pp. 365,366.

Interpellation de M. Gob au sujet des cantons de l'Est.
Discussion. Discours, pp. 389, 390.

Interpellations jointes de MM.Pholien, Houben et Cou-
lonvaux au sujet de l'épuration et de la répression. Dis-
cussion. Discours, p. 684.

Orban, M .,sénateur provincial de la Flandre orientale.
Doc.- Nº 17 :Rapport :Projet de loi complétant les lois

coordonnées du 7 septembre 1939 et du 14 décembre
1944 donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires.

Nº 61:Rapport sur la recevabilité : Proposition de loiinstituant la vérification préalable de l'éligibilité des
candidats aux élections législatives, provinciales et
communales.

Ann. - Déclaration du gouvernement forme le 12 février
1945 par M. Van Acker. Discussion. Discours : Parle
de la question linguistique et affirme l'attachement des
Flamands à la Belgique, apporte l'appui des catholi-
ques flamands a l'œuvre de l'épuration nécessaire et
affirme sa confiance dans le gouvernement. pp. 119,
120.

Projet de loi completant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 etdu 14 décembre 1944 donnantau Roides
pouvoirs extraordinaires. Discussion generale. Dis-
cours: Parle de la question du ravitaillement et des
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Orban, M. (suite)
moyens 'envisagés pour la résoudre, examine, en sa
qualité de rapporteur, le projet du point de vue consti-
tutionnel, estime qu'il porte gravement atteinte à la
liberté individuelle en empiétant sur les prérogatives
judiciaires, s'attache à démontrer son caractère incon-
stitutionnel, justifiant son amendement approuvé par
la commission, pp. 130 à 134. - Observations, p. 144.
- Discussion des articles.' Art. 1, litt. b) et c) : Pose
une question à M. Rolin an sujet de son amendement,
p. 166.

Demande de levée de l'immunité parlementaire de M. De
Lille. Motion requérant la mise en liberté de M. De
Lille : Observation au sujet de la portée de l'art. 45 de
la Constitution, pp. 291, 292.

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-
cle 82 de la Constitution. Discussion generale. Dis-
cours : Résume les cbjections d'ordre juridique de la
minorité, estime qu'il n'appartient pas aux Chambres
d'ajouter ou de modifier la Constitution et déclare le
projet anticonstitutionnel, pp. 458, 459.

Déclaration du gouvernement Van Acker, remanie le
2 août 1945, par suite de la démission des ministres
catholiques. Discussion. Discours :Relève deux points
de la déclaration gouvernementale : l'incivisme et les
néo-fascistes, pp. 542 à 545.- Par un fait personnel,
relève certaines paroles du discours de M. le premier
ministre à son égard, p. 567.

Proposition de loi tendant à modifier l'article 443, ali-
nea 2, du Code penal. Discussion generale. Discours
Propose l'ajournement du vote sur la proposition,pp. 583, 584.- Observation, p.584.

Interpellations jointes de MM. le baron Nothomb etchevalier David sur la politique étrangère. Discussion.
Discours, pp. 658, 659.

Proposition d'institution d'une commission d'enquête sur
l'application de l'arrêté-loi du 12 octobre 1918 et surla situation morale et materielle dans les prisons etcamps d'internement. Discussion générale. Discours :Justifie la proposition d'enquête et parle de situationsetde faits portes à sa connaissance et qui se sont pas-
sés dans des camps et prisons, pp. 817 à 824.- Obser-
vations: Fait une rectification a son discours,pp.837,
838.

Orban de Xivry (Baron), sénateur provincial du Luxembourg.
Ann. - Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7

septembre 1939 et du 14 décembre 1944 donnant auRoi des pouvoirs extraordinaires.Discussion générale.
Discours : Tient à rendre hommage à la charité des
populations ardennaises, dénonce certains agissementsdu contrôle envers les cultivateurs et appuie l'amende-
ment Orban, pp. 152, 153.

Interpellation de M. le baron de Dorlodot au sujet duravitaillement de la Belgique. Discussion. Observations,p. 171.
Interpellation de M. Sobry au sujet de la situation des

agriculteurs de la Flandre occidentale sinistrés par lesinondations. Discussion. Discours, p. 278.
Interpellations jointes de MM. Hanquet et Van Belle et deM. Harmegnies au sujet du rapatriement des prison-niers et deportes. Discussion. Discours, pp. 308, 309.
Interpellation de M.Sobry au sujetde la politique agri-cole du gouvernement. Discussion. Discours, p. 350.
Interpellation de M. Pholien au sujet des desordres quiont lieu dans le pays sous pretexte de reprimer l'in-civisme. Discussion. Discours, pp. 385, 386.
Interpellation de M. Gob au sujet des cantons de l'Est.Discussion. Observation, p. 389.
Projet de loi relatif aux comptes de prévision de laregi- des telegraphes et telephones pour l'exercice1945. Discussion générale. Discours :Plaide la cause

de l'Ardenne en matière de télégraphes et téléphones,
pp. 586, 587.

Interpellations jointes de MM. le baron Nothomb et lechevalier David sur la politique étrangère. Discussion.
Discours, pp. 628 à 630.

Projet de loi établissant ur impôt sur le capital. Discus-
sion des articles. Art. 1 :Traite des propriétés boisees,
p. 781.- Art. 3 etamendements de la commission etFobe : Parle du cadastre,p.785.
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pp. 817 à 824.- Obser-
a son discours,pp.837,
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P

Pauwels, ministre des Victimes civiles de la guerre, démissionnaire
le2 août1945.

Ann.- Interpellations jointes de MM. Hanquet et Van Belle
et de M. Harmegnies au sujet du rapatriement des pri-
sonniers et deportes. Discussion. Discours : Répond

p. 309.
aux interpellateurs, pp. 305 à 307. - Observation,

Rapport de la délégation . parlementaire chargec d'in-
specter les camps de prisonniers civils en Allemagne.
Discours :Cite le nombre de Belges rapatriés ct rend
hommage aux services du rapatriement et aux alliés,
parle des formalités à accomplir par les rentrants, des
indemnités et des avantages qui leur sont accordés et
examine les remarques et suggestions de la délé-
gation parlementaire ,, pp. 434 à 437. - Discours :Répond aux observations de Mue Baers et de MM. Har-
megnies et Fobe, pp. 439, 440.

Petit, sénateur provincial de Liège
Ann. - Interpellations de l'I.Bernard, L ., Missiaen et Mou-

lin au sujet des pensions de vieillesse.Discussion.Dis-
cours, p. 852.

Pholien, sénateur coopté.
Ann.- Projetde loicomplétant la loidu 7 septembre1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion des articles. Amendements de la commission :Expose les raisons pour lesquelles l'amendement fut
présenté et celles pour lesquelles les différents signa-
taires s'abstiendront et presente des observations au
sujet de la repression, pp. 63, 64.

Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitee, des
pouvoirs extraordinaires. Discussion generale. Pis-
cours : Explique l'attitude de la droite lors du débat
précédent, relève les paroles du premier ministre à cet
égard, parle du nombre des proces-verbaux, déclare
que la droite votera le projet, et traite de la répression,
pp. 185 à 187.

Interpelle M. le premier ministre aux fins de lui deman-
der les mesures qu'il compte prendre en raison des
désordres qui se révèlent partout dans le pays sous le
prétexte de réprimer l'incivisme. Discussion. Deve-
loppe son interpellation, pp. 372 à 376.

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-
cle 82 de la Constitution. Discussion generale. Dis-
cours : Rencontre la pensée du gouvernement exposée
par M. Spaak, estime le projet inconstitutionnel et
rejette son caractère de nécessité et d'urgence,pp. 469
à 471.

Interpelle M. le ministre de l'intérieur sur les circonstan-
ces dans lesquelles il a cru pouvoir mettre fin aux
fonctions de gouverneur du Brabant de M. Herinckx qui
avait été désigné à cette haute fonction par arrêté pris
à Londres le 2 septembre 1944, en hommage pour la
vaillante résistance qu'il avait opposée aux entreprises
de l'ennemi. Développe son interpellation au cours de
la discussion de la déclaration du gouvernement Van
Acker, remanie le 2 août 1945, pp. 549 à 554.

Interpelle M. leministre de la justice sur l'urgente néces-
site d'instaurer enfin une politique raisonnable dans
la poursuite des infractions commises à l'occasion de
la guerre. Discussion. Développe son interpellation,pp.632 à 638.- Discours, pp. 689 à 692.

Interpelle le gouvernement sur les conditions dans les-
quelles le gouvernement, au mépris des droits que
la Constitution confere aux Chambres, à l'encontre du
vœu émis le 4 septembre 1945 par la commission de lajustice de la Chambre et du Sénat délibérant en com-
mun et surabondamment en violation de la promesse
faite par le premier ministre à la tribune du Sénat,
s'est permis de prendre un arrêté paru au « Moniteur >
des 1er et 2 octobre 1945, abusivement qualifié d'e ar-
rêté-loi sur l'épuration civique », accomplissant, de la
sorte de propos délibéré un acte à la fois dictatorial
etd'allure partisane,alors que son devoir, en raison de
la nature et de l'importance du problème traité, était
de saisir sans tarder le Parlement d'un projet de loi.Discussion de cette interpellation au cours d'un débat
général sur la politique du gouvernement. Développe
son interpellation, pp. 857 à 860.- Discours : Traite
p. 976.
de 'a question royale. pp. 927 a 934.- Observations,
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Pierlot, sénateur de l'arrondissement d'Arlon-Marche-Bastogne et
Neufchâteau-Virton, premier ministre, démissionnaire le
12 février 1945.

Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion generale. Observations, p. 10. Discours : Déclare
que le gouvernement ne demande que les pouvoirs
nécessaires et justifie le projet, en renouvelant ses
assurances quant à la collaboration entre le gouverne-
ment et le parlement;parle des réformes sociales, de
l'amendement de la commission et de la durée des
pouvoirs spéciaux, indique les réalisations de la politi-
que du gouvernement, traite des mesures prises à la
S.N.C.F.B .,de notre corps expéditionnaire au Congo,
du ravitaillementetde la reprise de l'acticitééconomi-
que, de la politique sociale, des classes moyennes et
termine en demandant un vote de confiance etnon de
résignation, pp. 46 à 52. - Discussion des articles.
Art. 1 :Se déclare d'accord au sujet d'une observation
de M.Godding sur le role des commissions parlemen-
taires,p.57.- Art. 3 : Observation au sujet des vic-
times civiles, p. 59. - Amendement de la commission.
Observation au sujet de la répression,p.64.

Projet de loi relatif au compte de prévision de l'Office
national pour l'achèvement de la jonction Nord-Midi
pour l'exercice 1945. Discussion générale. Discours :Déclare que toujours l'intérêt général prévalera et que
les travaux de la jonction ne continueront que selon
ce principe,pp.79,80.- Discours :Estime que c'est
une question de priorité et d'urgence qui se pose à
propos de la jonction, pp. 80, 81.

Interpellation de M. Coulonvaux au sujet des mesures
interessant les évacués. Discussion au sujet de l'ur-
gence. Se declare à la disposition du Sénat,p.83.

Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitée,
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale. Dis-
cours : Répond à une affirmation de M. Fobe concer-
nant une nomination faite à la Banque Nationale par
son gouvernement,p. 195.

Interpellation de M. Olyff au sujet des mesures que le
gouvernement compte prendre pour empêcher la tra-
hison de continuer à empoisonner le pays. Discussion.
Observations, pp. 199, 202.- Discours : Propose de
modifier le règlement du Sénat afin de pouvoir exclure
un membre du Sénat, p. 207.

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-
cle 82 de la Constitution. S'abstient au vote sur l'ensem-ble du projet, p. 472.

Demande de la levée de l'immunité parlementaire de
M. Van Dieren. Discussion. Observation,p.508.

R

Renard, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles
Ann. - Allocutions de M. le president et de M. Spaak, m.af. etr ., en l'honneur de son retour d'Allemagne. Remer-

cie les orateurset le Sénat pour l'accueilqui luia été
réservé, p. 338.

Projet de loi sanitaire. Discussion générale. Discours :Parle du role donne aux deputations permanentes dansle projet, souligne le manque de coordinaition en ma-
tière de santé publique entre les ministères, notam-
ment auf point de vue scolaire, pp. 589, 590.

Rolund, sénateur de l'arrondissement de Mons-Soignies.
Doc.- Nº 27 et nº 36 : Rapport et rapport complémen-

taire sur la proposition de loi portant création d'une
carte d'identité professionnelle pour les voyageurs de
commerce.

Ann. - Projet de loi relatif au compte de prévision de
l'Office national pour l'achèvement de la jonction
Nord-Midi pour l'exercice 1945. Dépose et donne lec-
ture du rapport sur ce projet, p. 78. - Discussion
générale. Discours : Appuie les paroles du premier
ministre au sujet de la priorité des travaux et des
dépenses,p.81 ..Proposition de loi portant création d'une carte d'iden-
tite professionnelle pour les voyageurs de commerce.
Depose le rapport sur cette proposition, p. 176. -Discussion des articles.Ar.10,§ 3 :Appuie un amen-
dement de M. Mertens,p.248.-- § 4 nouveau proposé
par amendement de M.Mertens. Appuie l'amendement,

Projetde loi relatifaux comptes de prévision de la régiep. 248.

des telegraphes et telephones pour l'exercice 1945.
Discussion générale. Discours : Parle de la recupera-
tion d'appareils en Allemagne, p. 586.

Rolin, sénateur coopte.
Doc.- Nº8 :Rapport:Projet de loimodifiant l'article 121" du Code penal.

Nº 10 : Proposition de revision du règlement du Sénat.
No 12: Rapport complementaire: Demande de levée de

l'immunité parlementaire concernant M. Finne.
No 13:Rapport:Demandes de levee de l'immunité par-

lementaire concernantMM.Lysens,Deumens,Debeuc-
kelacre et Bologne.

Nº 28 : Rapport : Projet de loi donnant au Roi,pourune
No3durée limitée, des pouvoirs extraordinaires.

37: Rapport : Nouvelle demande d'autorisation de
poursuites relatives à M. Deumens.

NTO 38: Rapport:Demande de levec de l'immunité par-
lementaire de M. De Lille (Leo).Nº 44:Proposition de loi tendant à modifier l'arti-
cle 443, alinéa 2, du Code pénal.

Nº 62 : Proposition de loi instituant la vérification préa-
lable de l'éligibilité de candidats aux élections législa-
tives, provinciales et communale

Nº 65 : Rapport: Projet de loi tendant à pourvoir à
l'exécution de l'article 82 de la Constitution.

Nº 95 : Rapport : Proposition d'institution d'une com-
mission d'enquête sur l'application de l'arrêté-loi du
12 octobre 1918 etsur la situation morale et matérielle
dans les prisons et camps d'internement.

Nº 104: Rapport:Projet de loi portant approbation de
la Charte des Nations unies.

Ann.- Projetde loicomplétant la loidu 7 septembre 1939
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion des articles. Art. 3 : Observations au sujet de
l'épuration et de la répression, pp. 58, 59.

Projet de loi modifiant l'article 121 du Code pénal.
Dépose le rapport sur ce projet, p. 22. Discussion
générale. Discours : Pose une question au ministre de
la justice au sujetde la similitude du projet etde l'ar-
ticle 339 du Code penal,p.65.

Proposition de révision de règlement du Sénat. Dépose
sa proposition de revision,p.67.

Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 etdu 14 décembre 1944 donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale. Dis-
cours :Rencontre l'objection de la droite au sujet des
mesures administratives, examine le texte vote par la
Chambre et justifie l'amendement qu'il propose, pp. 145
à 147. - Discussion des articles. Art. 1, litt. b) et c) :Justifie l'amendement qu'il a déposé à cet endroit,

Proposition de loi instituant le contrôle préalable à l'éli-p. 166.

gibilité des candidats aux élections législatives, pro-
vinciales et communales. Dépose cette proposition de
loi,p.177.

Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitée,des
pouvoirs_extraordinaires. Discussion generale. Dis-
cours : Examine les lois de pouvoirs extraordinaires
de 1939 et de 1944, estime que le nouveau projet n'y
ajoute rien mais est plus explicite quant aux pouvoirs
demandés; traite de l'épuration, de la privation des
droits civils et politiques et estime qu'il faut nuancer
cette peine, parle de la question des droits de la
défense, pp. 181, 182.

Projet de loi contenant le règlement définitif des budgets
des exercices 1929, 1930, 1931. Discussion générale.
Discours :Combat la proposition du ministre, tendant
à ce que le Sénat vote le projet, mais promettant de
faire poursuivre le remboursement des sommes indû-
ment payees aux inciviques de 1914-18,p.240.

Proposition de loi sur la protection du titre d'auxiliaire
ou d'assistant social. Discussion générale. Discours :

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'ar-p. 250.
Parle du secret professionnel de cette profession,

ticle 82 de la Constitution. Discours : Répond à M. le
baron Moyersoen sur la constitutionnalité du dehat,
p. 456. - Dépose et donne lecture du rapport sur ce
projet, pp.457, 458.- Discussion générale. Discours :Répond aux objections juridiques de la minorité et
declare le projet constitutionnel, pp. 459, 460.

Demande de la levée de l'immunité parlementaire de M.
Van Dieren. Discussion. Discours :Demande au Sénat
de repousser la demande d'ajournement faite par M.
Van Dieren, p. 481.

Interpellation de M. Doutrepont a MM. le premier minis-
tre, les ministres de la justice et des finances au sujet
de la commission Borms, du département des finances,
de la commission des victimes de la guerre. Discussion.
Discours,pp. 608, 609.
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Rolin (suite)

Interpellations jointes de MM. le baron Nothomb et le
chevalier David sur la politique étrangère. Discussion.
Discours, pp. 656 à 658.

Interpellations jointes de MM.Pholien, Houben et Cou-
lonvaux au sujetde l'épuration etde la répression.Dis-
cussion. Discours, pp. 684 à 686. - Observations au
sujet des ordres du jour déposés en conclusion aux
interpellations, p. 714.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 2 6
amendements Ronse, Tirou et Coulonvaux : Presente
un sous-amendement à l'amendement Ronse, p. 753.

Proposition de loi tendant à modifier l'article 44, ali-
nea 2, du Code pénal. Discussion générale. Discours
Justifie la proposition de loi, puis accepte l'ajourne-
ment a huitaine, p. 584. - Reprise de la discussion.
Discours: Justifie sa proposition de loi, p. 813. - Dis-
cours :Combat un amendement de M. Delanney, p. 814.

Proposition d'institution d'une commission d'enquête sur
la situation dans les prisons et camps d'internement.Discussion. Discours : Répond à M. Orban, combattant
la proposition, pp. 834, 835.

Projet de loi établissant 'un impôt sur le capital. Discus-
sion des articles. Art. 14 et amendements Rolin etRonse : Justifie ses amendemen's, p. 797. Retire son
amendement à l'alinéa 4, p. 799.

Rombaut, sénateur de l'arrondissement d'Anvers.
Doc.- Nº 18:Rapport:Projet de loi tendant à modifierl'article 1or de l'arrêté-lot du 8 mai 1944 relatif aux

fonctions publiques et l'article 2 de l'arrêté-loi du24 août 1944 relatif au personnel dirigeant, administra-tif et enseignant des établissements d'instruction pro-vinciaux, communaux ou des établissements d'instruc.tion privés, subventionnés par les pouvoirs publics.
Ann.- Projet de loi tendant à modifier l'article 1er de laloi du 8 mai 1944 relatif aux fonctions publiques, ctl'article 2 de l'arrêté-loi du 24 août 1944 relatif au per-sonnel dirigeant, administratif et enseignant des éta-blissements d'instruction provinciaux et communauxou des établissements d'instruction prives, subvention-nés par les pouvoirs publics. Dépose le rapportsur ceprojet, p. 154.

Interpellation de M. Olyff sur les mesures que le gou-vernement compte prendre pour empêcher la trahisonde continuer à empoisonner Ic pays. Discussion.Observation au sujet des avocats ayant plaidé devantles tribunaux allemands, p. 199.
Proposition de loi sur la protection du titre d'auxiliaireou d'assistant social. Discussion generale. DiscoursAppuie la proposition etparle de la question du secretprofessionnel, pp. 249, 250.

Rongvaux, ministre des Communications.
Ann.- Comptes industriels a la Régie des télégraphes etdes telephones pour les exercices 1939 à 1943. Depose'le rapport sur.ces comptes,p.156.

Motion d'ordre de M. le baron Moyersoen, concernantl'envoi des projets d'arrêtes-lois aux membres des com-missions parlementaires competentes : Declare quele gouvernement a décidé l'envoi de ces projets à tousles membres desChambres,p.296.
Interpellation de MM. Bouilly et Spreutel sur l'étatd'avancement des travaux à Saint-Ghislain et sur lestransformations de la gare de cette ville. Discussion.Discours : Répond en ce qui le concerne à l'interpel-lation, pp.446, 447.
Projet de loi relatif aux comptes de prévision de la régiedes télégraphes et telephones pour l'exercice 1945.Discussion generale. Discours : Répond aux diversorateurs: MM. Bouilly, Gabriel et Roland, p. 586.Observation, p. 587.
Débat sur la politique générale du rouvernement et inter-pellations de MM. Pholien, le baron Nothomb et Cartonde Tournai. Discussion d'ensemble. Observation ansujet des tables d'écoute, p. 865. - Affirme qu'iln'existe aucune surveillance à la régie des T.T ., p. 885.
Bilan etcompte desprofits etpertes de la régie des télé-graphes et téléphones pour l'exercice 1944. Dépose cedocument, p. 886.

43-
Ronse, sénateur de l'arrondissement de Gand-Eekloo, ministre de

l'Information, demissionnaire le2 août 1945.
Doc.- Nº 102 :Proposition de loimodifiant la loidu 16 mai

1900 relative au regime successoral des petits herita-
ges, modifiée par les lois du 23 juin 1924 et 23 avril1935.

Nº 103 : Proposition de loi tendant à réprimer les abus
en matière de vente à temperament.

Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion des articles.Art. 5 :Observation au sujet des com-
missions d'assistance publique, p. 60. - Art. 7. Obser-
vation au sujet de la situation financière des commu-
nes et des déportés, p. 62.

Interpellation de M. Coulonvaux sur les mesures intéres-
sant les évacués. Discussion. Discours, p. 84.

Interpellation de M. Sobry au sujet de la situation déplo-
rable des agriculteurs de la Flandre occidentale, sinis-
trés par suite des inondations. Discussion. Discours :Répond à l'interpellation, pp. 279. 280.

Interpellation de M. le baron Nothomb au sujet de lapolitique et du fonctionnement de son département.
Répond à l'interpellation, pp. 339 à 343.

Décès de M. Vanderpoorten. Discours, 394.
Projet de loi tendant à pourvoir à l'article 82 de la Con-.stitution. - S'abstient au vote sur l'ensemble du projet,p. 472.
Projet de loi établissant un impot extraordinaire sur les

revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
stemps de guerre. Discussion des articles. Art. 2 etamendements Ronse, Tirou etCoulonvaux: Justifieson
amendement, p. 751. Retire son amendement en faveur
du texte de M.Rolin,p.754.- Art.3 et amendements
Ronse et Carion de Tournai : Justifie son amendement,
p. 754.- Art. 5 et amendements de la commission
Carton de Tournai, Ronse : Justifie son amendementp. 758.- S'abstient lors du vote sur l'ensemble du
projet de loi,p.809.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloques ou
temporairement indisponibles. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet, p.809.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet, p. 809.

Projet de loiétablissantun impôtsur lecapital.S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet, p. 810.

Débat sur la politique générale du gouvernementct inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb. Discus-
sion d'ensemble. Discours : Traite de la question
royale,pp. 906 à 911.- Discours :Répond au minis-trede l'intérieur au sujet du cas de M. Baels,p.955.

Rutten, sénateurcoopté.
Ann.- Projetde loicomplétant la loidu 7 septembre1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-sion générale. Discours ;Traite de la question sociale,des arrestations et des détentions arbitraires; du ravi-taillement en charbon, pp. 39, 40.
Demande de levee, de l'immunité parlementaire concer-

nant M. Bologne : Regrette les faits mis à charge et exprime
sa sympathie au bourgmestre de Liège, p. 73.

Déclaration du gouvernement formé le 12 février 1945
par M. Van Acker. Discussion. Discours :Se réjouit de
voir le nouveau statut des mineurs, annonce une pro-
position de création d'un conseil supérieur de l'indus-
trie minière et plaide en faveur de l'enseignement tech-
nique, pp.110, 111.

Interpelle M. le ministre de la santé publique sur les
nominations faites récemment au conseil général et au
comité exécutif de la Croix-Rouge. Discussion.Déve-
loppe son interpellation, pp. 406, 407.- Répond au
discours du ministre,p.409.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou-
temporairement indisponibles. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet, p. 809.

Projetde loi établissant un impôt sur le capital. S'abs-
tient au vote sur l'ensemble du projet,p.810.
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Servais, sénateur de l'arrondissement de Namur-Dinant.
Doc.- Nº 46: Proposition de loi modifiant le Titre I du

Code électoral.
Ann. - Projet de loi relatif au compte de prévision de

l'Office national pour l'achèvement de la jonction
Nord-Midi pour l'exercice 1945. Discussion générale.
Discours : Estime avec M. Henricot qu'il y a des tra-
vaux plus urgents que ceux de la jonction, p. 80.

Simonis (Vicomte), sénateur de l'arrondissement de Verviers.
Ann.- Projet de loi établissant un impôt sur le capital.S'abstient au vote sur l'ensemble du projet, p. 810.

Smets, sénateur de l'arrondissement de Hasselt et Tongres-
Maeseyck.

Ann. - Interpellation de M. le baron de Dorlodot au sujetdu ravitaillement de la Belgique. Discussion. Obser-
vations, p. 171.

Interpellations jointes de M. Missiaen et de M. le baron
de Dorlodot au sujet de la répression et de l'épuration.
Discussion. Discours, p. 273.

Demande de la levée de l'immunité parlementaire deM. Van Dieren. S'abstient au vote sur cette levee, p. 521.
Sobry, sénateur de 'l'arrondissement de Furnes-Dixmude-Ostende.

Ann. - Déclaration du gouvernement formé le 12 février1945 par M. Van Acker. Discussion. Discours : Plaide
la cause des victimes des inondations en Flandre et
parle de la réglementation du ravitaillement,pp.108,109

Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-tembre 1939 et du 14 décembre 1944 donnant au Roides pouvoirs extraordinaires. Discussion générale.
Discours : Parle du contrôle et de la répression de la
fraude en matière de ravitaillement, combat le projetde procédure administrative etplaide en faveur de laclasse paysanne, pp. 139, 140.

Interpelle MM. les ministres des victimes de la guerre,de l'agriculture et du ravitaillement au sujet de lasituation déplorable dans laquelle se trouve les agri-culteurs de la Flandre occidentale, sinistrés par lesinondations. Discussion. Développe son interpellation,pp. 275 à 278.
Interpelle MM. les ministres de l'agriculture et du ravi-taillement sur les mesures de réglementation toujoursplus sévères depuis la libération en matière de produitsagricoles et sur leurs répercussions défavorables surl'économie agricole générale et le ravitaillement en

particulier. Discours : Développe son interpellation,pp. 344 à 347.
Interpelle M. le ministre du ravitaillement sur la situationimpossible dans laquelle sont places les cultivateurs si-nistrés en Flandre occidentale par les règlements seve-res en matière de ravitaillement, inexecutabes pour eux.Développe son interpellation lors de la discussion dela déclaration du gouvernement Van Acker, remaniele 2 août 1945, pp. 538, 539.

Spaak, ministre des Affaires étrangères.
Ann. - Déclaration du gouvernement forme le 12 février1945 par M. Van Acker. Discussion. Discours :Remer-

cie le Sénat de l'accueil fait au gouvernement, déve-
loppe brièvement la déclaration gouvernementale, trai-tant des questions charbonnière, du travail, du ravi-taillement, des finances et de l'épuration, et termine en
rendant hommage au premier ministre,pp. 123 à 125.

Reception de M. Marius Renard. Au nom du gouverne-
ment s'associe aux paroles de bienvenue de M. le pré-
sident,p.388.

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-
cle 82 de la Constitution. Discussion générale. Dis-
cours : Repond aux objections constitutionnelles ct
examine la portée et l'historique de l'article 82, défend
et justifie leprojet,pp.465 à 467.

Déclaration du gouvernementdeM.Van Acker, remanie
le 2 août 1945, par suite de la démission des ministres
catholiques. Discussion.Observations,pp.524, 525.

Spaak (suite)
Interpellations jointes de M. le baron Nothomb et leche-

valier David sur la politique etrangere du gouverne-
nent. Discussion. Observations, pp. 616, 618, 624,626,

627, 629, 630.- Discours :Répond aux interpellations
et expose la politique étrangère que suit le gouverne-
ment, pp. 659 a 666.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien, le baron Nothomb et Carton
de Tournai. Discussion d'ensemble. Observations,
pp. 869, 870, 872. - Observation au sujet de la suite
des débats, après la lecture faite par M. le président
d'une lettre de M. Pirenne, secrétaire du Roi, p. 877.-Combat la proposition de M. Henricot, demandant de
remettre le débat au mardi suivant,et insiste pour qu'ilsoit repris déjà le vendredi, p. 877.- Motion d'ordre
de M. le baron Moyersoen au sujet de la suite des
débats : Se déclare à la disposition du Sénat maisaurait cru attendre la publication du Livre blanc
annoncé pour reprendre le débat, p. 882.- Observa-
tions, pp. 883, 884, 885. Observations, pp. 928, 930.-Discours : Expose la situation du gouvernement vis-
à-vis de la question royale et répond aux différents
orateurs, pp. 956 a 961 et 962 à 966. -Observations,pp. 969, 972, 973. - Discours : Répond à M. le baronNothomb, pp. 944 à 947.

Spreutel, sénateur de l'arrondissement de Mons-Soignies.
`Ann.- Interpelle, avec M.Bouilly,M. le ministre des tra-vaux publics sur le retard apporte a l'état d'avance-

ment des travaux dans la ville martyre de Saint-Ghis-
lain et des communes environnantes,notamment Hornu
et Wasmuel ; M. le ministre des communications
sur les travaux envisagés pour la transformation de
la gare de Saint-Ghislain. Discussion :Développe l'in-terpellation, pp. 442, 443.

Taillard, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann. - Prete serment, p. 596.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb.Dis-cussion d'ensemble. Discours : Traite de la question
royale, pp. 937 à 939..

T

Temmerman, sénateur de l'arrondissement d'Anvers.
Doc.- Nº 7 :Rapport : Projet de loi complétant la loi du

7 septembre 1939, donnant au Roides pouvoirs extraordi-
naires. ..

Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours : En sa qualité de rapporteur,
expose dans quel état d'esprit la commission a exa-
miné le projet et demande au Sénat de le voter, mal-
gré son opposition de principe; demande au premier
ministre de confirmer que le contrôle parlementaire
s'exercera encore par les commissions et que le parle-
ment conserve son droit d'initiative et défend un amen-
dement tendant à limiter les pouvoirs au gouvernement
actuel, pp. 14 à 16.- Observations, pp. 33, 47, 54, 55.

Thenaers, sénateur de l'arrondissement de Hasselt-Tongres-
Maeseyck.
2.- Projet de loi établissant un impôt extraordinaire

sur les revenus, bénéfices et profits exceptionnels réa-
lisés en période de guerre. Discussion des articles.
Art.6 et amendements Mullie, Carton de Tournai et
Houben : Appuie les amendements Carton de Tournai
et Houben,p.763.

Tinclair, sénateur de l'arrondissement de Charleroi-Thuin.
Ann. - Annonce de son deces dans un camp allemand,

p. 54.
Tirou, sénateur provincial du Hainaut

Ann.--Projet de loi établissant un impôt extraordinaire
sur les revenus, benefices etprofits exceptionnels rea-
lisées en période de guerre. Discussion des articles.
Art. 2. et amendements Ronse, Tirou et Coulonvaux :
Justifie son amendement qu'ilpresente au § 1,p.750.
- Retire son amendement, p. 753.
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Troclet, sénateur de l'arrondissement de Liège, ministre du
Travail et de la Prévoyance sociale.

Ann.- Proclame membre du Senat et prete serment, p. 89.
Interpellation de M. Vanhonsebrouck relative au manque

de collaboration entre le gouvernement et l'association
professionnelle de médecine en ce qui concerne l'as-
surance obligatoire contre la maladie et l'invalidité.
Discussion. Discours : Répond à l'interpellation,
pp, 424 à 428.

Interpellations jointes de MM.Bernard, L .,Missiaen ct
Moulin au sujet des pensions de vieillesse. Discussion.
Discours :Répond aux interpellateurs,pp.852 à 854.

V

Van Acker, premier ministre et ministre du charbon.
Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Observations, pp. 33, 35.- Discours
Répond aux différents orateurs, défend les projets so-
ciaux traitant du statut des mineurs, des assurances
sociales,pp.52 à 56.- Discussion des articles.Art.6:
Observations, p. 62.

Déclaration du gouvernement qu'il a formé le 12 février
1945. Discours: Déclare que son gouvernement est un
gouvernement d'union nationale, parle du problème du
charbon, de la sécurité sociale et des commissions
paritaires, du chômage et du système d'inscription pré-
paratoire a la mise au travail de tous les citoyens, dela mobilisation civile, de la reprise économique. de la
répression, du freinage de la production; traite de l'as-
sainissement financier, du ravitaillement,de la justice
et de la collaboration économique; justifie la création
du ministère des victimes de la guerre ;parle de notre
effortmilitaire,de la politique étrangère,du conseilde
la résistance et demande la confiance, affirmant que le
pays sera gouverne, pp. 90 à 92.

Projetde loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 et du 14 décembre 1944 donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale. Dis-
cours : Parle des salaires, du charbon et de sa livrai-
son, rejette l'amendement de la commission, l'estimant
néfaste pour le ravitaillement et explique quelles sont
les intentions du gouvernement en cette matière, pp. 160
à 162.- Discussion des articles. Art. 1er ct amende-
ments: Déclare que le Sénat ayant adopté l'amende-
ment présenté par la commission, le gouvernement
retire le projet de loi, estimant qu'il ne serait. plus
d'aucune utilité par suite de l'amendement y apporté,p. 167.

Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitée, des
pouvoirs extraordinaires. Discussion generale. Dis-cours :Répond à M. le baron Moyersoen et affirme la
volonté du gouvernement de lutter contre le marché
noir, pp. 180, 181. - Observations, pp.184, 186, 192,
193.

Interpellation de M. Olyffsur les mesuresque le gouver-nement compte prendre pour empêcher la trahison de
continuer à empoisonner le pays. Discussion. Discours:
Répond à l'interpellation, p. 205.

Politique du gouvernement. Grève et production char-bonniere. Discours: Parle des grèves qui se déclenchent
en ce moment et affirme la volonté du gouvernement
d'arrêter les fauteurs de grèves; aborde le problème
du charbon et déclare que le régime d'exploitation etde subsides doit être revu; parle de la stabilisation des
salaires, affirme que le gouvernement veut éviter l'in-ilation à tout prix; traite du ravitaillement, de la poli-
tique des prix, de la mobilisation et ternine en decla-
rant que le travail doit être repris, que tous les meneurs
seront arrêtés et que le gouvernement a décrété la
à 378.
mobilisation générale civile pour trois mois, pp. 376

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-cle 82 de la Constitution. Discours: Donne tout d'abordJecture d'une lettre de S. M. le Roi au Prince-Régent,
déclare ensuite que le gouvernement fait les réserves
les plus expresses sur certains passages de la lettre,notamment au sujet de la distinction entre le Parle-
men. et la Nation, combat tout projet de plébiscite ou
de référendum ou serait pose la question du Roi,affirme qu'il n'appartient pas au Roi de juger quandil regne et quand ilne regne pas et annonce le depot
du projet sur le bureau de la Chambre, pp. 453 à 454.

.45

Van Acker (suite)
Discours : Affirme que le gouvernement a tout fait
pour eviter un tel debat mais qu'il est devenu inevi-
table, pp. 455, 456. - Discussion générale. Discours :Répond aux reproches de M. Houben au gouvernement
au sujet de 'a question royale, déclare qu'il donnera
toutes les explications "oulues et affirme sa loyauté à
la monarchie,pp. 462, 463.

Déclaration lors du remaniement de son gouvernement
du 2 août 1945 par suite de la démission des ministres
catholiques. Discours : Affirme la volonté du gouver-
nement de faire proceder à des élections au mois de
mars prochain, de compléter l'œuvre d'assainissement
financier; annonce divers projets sur les inciviques,les dommages de guerre, le statutdes prisonniers poli-
tiques; parle de l'amélioration de la production char-
bonr iere, des textiles; declare que le gouvernement
entend revenir le plus tot possible a la liberte du com-
merce, du ravitaillement,de l'agriculture,qu'ilentend
associer le monde du travail à la solution des proble-

es économiques et sociaux; annonce un nouveau
barème pour les fonctionnaires, parle de l'epurationadministrative, de la collaboration économique, de lacréation d'une commission scolaire paritaire, de laratification de la Charte des Nations unies; déclare
qu'il réclamera le droit pour la Belgique aux répara-
tions, ' ue l'armée sera réorganisée et participera àl'occupation de l'Allemagne; termine en déclarant qu'ilentend défendre la démocratie et compte sur sa majo-rité pour l'aider dans sa tâche, pp. 499 à 501.- Obser-
vation au sujet de la suite des débats: insiste pour que
la discussion soit terminee cette semaine, p. 501.
Discussion de la déclaration gouvernementale.Obser-
vations, pp. 523, 525, 528, 529, 531.- Discours:Répondà M. Orban au sujet des néo-fascistes, parlede la ques-
tion royale, des dommages de guerre, des prisonnierspolitiques et des victimes civiles,de la question sco-

1. laire, de l'épuration, de la levée des droits politiqueset de vote, de la collaboration économique, des affai-
res économiques et de la liberté et du rôle de l'Etaten cette matière, du charbon, des textiles, de l'agricul-ture, de la situation financière et fait appel à l'union
de tous, pp. 560 à 567.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-pellations jointes de MM. Pholien, le baron Nothomb
et Carton de Tournai. Discussion d'ensemble. Discours:
Répond au dernier message de S. M. le Roi et en réfute
les passages principaux, pp. 862 à 864. - Observation
au sujet des travailleurs volontaires, p. 860.- Obser-
vations, pp. 861, 866, 869, 870. - Discours : Répond
a une lettre de M. Pirenne, secretaire du Roi,dont .M. le President vient de donner lecture et demande au
Senat de suspendre les débats pour 48 heures, p. 876.- Observation. Déclare que la suspension est deman-
dee afin de pouvoir consulter leschefsdegroupe,p.877.- Observations, pp. 928, 932, 933, 934, 968, 969.

Van Ackere, sénateur de l'arrondissement de Gand-Eecloo.
Doc.- Nº 47: Proposition de loi sur l'organisation des

Metiers etNegoces.
Van Cauwenbergh, sénateur de l'arrondissement de Malines-

Turnhout.
Ann.- Projetde loi établissant un impôt spécial sur lesbénéfices résultant de fournitures et de prestations à

l'ennemi. Discussion des articles. Art. 7 et amende-
ment Van Cauwenbergh : Observation appuyant son
amendement, p.742.- Retire son amendement,p.743.

Van Coillie, sénateur provincial de la Flandre occidentale.
Ann. - Projet de loi établissant un impôt extraordinaire

sur les revenus, bénéfices etprofits exceptionnelsrea-
lisés en période de guerre. Discussion des articles.
Art.5 et amendements de la commission, Carton de
Tournai et Ronse: Combat une modification au § 3,
p. 761.

Van Belle, sénateur de l'arrondissement de Liège, questeur du
Sénat.

Ann.- Est reelu questeur du Senat, p. 2.
Retour au pays de membres du Sénat.Discours: Au nom

du groupe socialiste, s'associe aux paroles de protes-
tation de M. le président et réclame des alliés une
vigilance extrême pour l'œuvre d'épuration nécessaire
du peuple allemand, p. 300.
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lan Belle (suite)
Interpelle M. le ministre des victimes de la guerre, avec

M. Hanquet, sur les difficultés que soulèvent en ce
moment en Belgique et particulièrement dans la pro-
vince de Liège. le problème du rapatriement, la situa-
tion qui est faite aux rapatriés et les mesures pour y
porter remede. Discussion de cette interpellation
laquelle est jointe une similaire de M. Harmegnies.
Discours, p.307.

Vandewiele, sénateur de l'arrondissement d'Audenarde-Alost,
questeur du Sénat.

Ann.- En sa qualité de président-doyen d'âge, déclare
ouverte la session ordinaire 1944-1945, p. 2.

Est réélu questeur du Sénat,p.2.
Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou

temporairement indisponibles. Discussion des articles.
Art. 1or et . amendement Fobe. Discours : Parle .e l'in-
dustrie textile et demande du déblocage en sa faveur,
p. 733.

Van Dieren, sénateur de l'arrondissement de Malines-Turnhout.
. Ann, - Projet de loi transitoire de finances pour 1945.

S'abstient au vote sur l'ensemble du projet, p. 82.
Déclaration du gouvernement formé le 12 février 1945

par M. Van Acker. Discussion. Discours: Justifie son
attitude durant l'occupation, parle de la question fla-
à 122.
mande et traite de notre politique étrangère, pp. 120

Par motion d'ordre, demande au bureau d'intervenir
afin que M. Debeuckelaere soit dans la possibilité de
remplir son mandat parlementaire, l'intéressé étant
encore l'objet de mesures judiciaires malgré le rejet
de la demande de levée de l'immunité parlementaire
par la commission de la justice du Senat, p. 153.

Projet de loi modifiant les arrêtés-lois des 8 mai et 24
août 1944 concernant les fonctions publiques et les
membres du corps enseignant. S'abstient au vote sur

l'ensemble du projet, p. 168.
Projetde loidonnantau Roipourune durée limitéedes

pouvoirs extraordinaires. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet, p. 196

Interpellation de M. Olyff sur les mesures que le gou-
vernement compte prendre pour empêcher la trahison
de continuer à empoisonner le pays.Discussion.Dis-
cours: Répond aux paroles de M. Olyff à son égard,
pp. 199 à 204 et 207, 208.
lecture d'une lettre de M. Van Dieren, par laquelle ilaffirme qu'il n'a eu aucune activité antipatriotique
sous l'occupation. mais qu'il n'assistera plus. aux sean-
ces et commissions du Sénat, suite à l'entretien qu'il
a eu avec lui, pp. 226, 227.

Demande de la levée de son immunité parlementaire.
Discussion. Discours : Examine dans quelles condi-
tions plainte a été portée contre lui et comment la
commission a examiné la chose et demande le renvoi
à la commission de la justice, pp. 475 à 479. - Dis-
cours : Répond aux charges invoquées pour la demande
de levée de son immunité, pp.487 à 494,496 à 499 et
502 à 509. - Demande que le vote soit scindé, d'une
part sur l'outrage à M. Ganshof, d'autre part sur les
accusations de dénonciation, pp. 512. 513. - S'abstient

;au vole sur la levee de son immunité,p.521.

van Elderen, greffier du Sénat.
Ann. - Est elu greffier du Sénat, p. 520. - Prête serment,

.p. 520.
Van Eyndonck, sénateur de l'arrondissement d'Anvers.

Ann. - Interpellation de M. Olyff sur les mesures que le
gouvernement compte prendre pour empêcher la tra-
hison de continuer à empoisonner le pays. Discussion.
Discours,pp. 206, 207.

Interpellation de M.Pholien au sujet. des desordres qui
ont lieu dans le pays sous prétexte de réprimer l'inci-
visme. Discussion. Discours, pp. 384, 385.

Déclaration du gouvernement Van Acker, remanie le2 août 1945, par suite de la démission des ministres
catholiques. Discussion. Discours : Parle des sinistrés,
notamment dans la province d'Anvers et de la recon-
struction, et de la révision des listes électorales,
pp. 541, 542.

Van Glabbeke, ministre de l'Intérieur.
Ann.- Projet de loi completant les lois coordonnées du

7 septembre 1939 et du 14 décembre 1944 donnant auRoi des pouvoirs extraordinaires. Discussion generale.
Discours : Répond a M. Gob, en ce qui concerne la
création d'un comité spécial pour les cantons de l'Est,
p. 152.- Observations,p. 148.

Projet de loi donnant au Roi,pour une durée limitée,
des pouvoirs extraordinaires. Discussion generale.
Observation, p. 186.

Interpellation de M. Olyff sur les mesures que le gou-
vernement compte prendre pour empêcher la trahison
de continuer à empoisonner le pays. Discussion .. Dis-
cours :Répond à l'interpellation,pp. 204, 205.

Interpellation de M. Pholien sur les mesures que le gou-
vernement compte prendre en raison des désordres
qui se manifestent dans le pays sous le prétexte de
réprimer l'incivisme. Discussion. Discours :Répond à
l'interpellation, pp. 378 à 382.

Interpellation de M. Gob au sujet de la politique gouver-
nementale et des différents problèmes qui se posent
dans les cantons de l'Est. Discussion. Discours:
Répond à l'interpellation, pp. 388, 389. - Observation,
pp. 389, 390.

Declaration du gouvernement de M. Van Acker, remanie
le 2 août 1945, par suite de la démission des ministres
catholiques. Discussion. Observation, pp. 524, 525.

Interpellation de M.Pholien au sujet des circonstances
dans lesquelles il a cru pouvoir mettre fin aux fonc-
tions de gouverneur du Brabant de M. Herinckx.
Répond à l'interpellation au cours de la discussion de
la déclaration du gouvernement Van Acker, remanie
le 2 août 1945, pp. 554 à 560.

Interpellation de M. Harmegnies au sujet de la situation
financière des communes. Discussion. Discours :Répond à l'interpellation, pp. 605 à 608.

Débat sur la politique generale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien, le baron Nothomb etCar-
ton de Tournai. Discussion d'ensemble. Observations.
p. 868. - Discours: Répond a MM. Broekx et le baron
Nothomb etparle du cas de M. Baels,pp.948 à 954.

Donne lecture de l'arrêté de clôture de la session legis-: lative ordinaire 1944-1945, p. 978.
Van Hamme, sénateur de l'arrondissementd'Anvers
Ann.- Proclamé membre du Sénat et prête serment, p. 89.

Van Hoestenberghe.
Ann.- Projetde loi relatif aux avoirs monétaires bloqués

ou temporairement indisponibles. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi, p. 809.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels realises en
période de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet,p. 809.

Projet de loi établissant un impôt sur le capital. S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet, p. 810.

Vanhonsebrouck, sénateur provincial du Limbourg.
Ann. - Déclaration du gouvernement formé le 12 février

1945 par M. Van Acker. Vote sur l'ordre du jour de
confiance. Justifie son vote affirmatif, p. 126.

Interpelle M. le ministre du travail et de la prévoyance
sociale sur les suites désavantageuses résultant du
manque de collaboration entre le gouvernement et
l'Association professionnelle de medecine en ce qui
concerne l'assurance obligatoire contre la maladie et
l'invalidité.Discussion. Discours: Développe son inter-
pellation, pp: 422 a 424. - Discours, n. 429.

Projet de loi sanitaire. Discussion générale. Discours :Parle de la consultation des academies de médecine,
avant toute décision importante, p. 588.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou
temporairement indisponibles. Discussion des articles.
Art. 7 et amendement Vanhonsebrouck. Discours: Jus-
tifie son amendement,p.737.

Van Overbergh, sénateur provincial du Brabant.
Ann.- Débat sur la politique générale du gouvernementet

interpellations de MM. Pholien; le baron Nothomb et
Carton de Tournai. Discussion d'ensemble. Observa-
tions,pp.863, 870.
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Van Remcortel, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Doc. - Nº 41: Rapport : Projet de loi rendant applicable à

l'exercice 1945 le budget ordinaire du Congo belge,
du vice-gouvernement general du Ruanda-Urundi pour
l'exercice 1944, approuvé par l'arrêté-loi du 12 septem-
bre 1944, et projets arrêtant les comptes généraux de
la Colonie et du Ruanda-Urundi pour 1937 etcontenant
le règlement définitif de l'exercice 1936.

: 50:Rapport :Projet de loi reconstituant le Conseil
colonial.

Nº 58 : Rapport: Projet de loi tendant à sauvegarder.
jusa-'au jour qui sera fixe par arrete roval pour la
remise de l'armée sur pied de paix, les droits des per-
sonnes se trouvant à l'armée ou dans l'un des services
ou établissements qui en dépendent, ainsi que les
droits des incapables ou de certaines sociétés dont
ellessont les représentants légaux.

Nº 71:Rapport: Budget des colonies pour l'exercice
1945 (dépenses métropolitaines).

Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours : Motive le vote d'abstention
qu'il émettra et attire l'attention du gouvernement et du
parlement sur le Congo, pp. 37, 38.

Déclaration du gouvernement forme le 12 février 1945
par M. Van Acker. Discussion. Discours: Reclame la
création du Conseil d'Etat et brosse un tableau de la
politique coloniale qu'il attend du gouvernement,
pp. 100, 101.

Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 et du 14 décembre 1944 donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale. Dis-
cours : Justifie le sous-amendement qu'il présente à
l'amendement de M.Rolin,pp.151, 152.

Discussion des articles.Art.1eret amendements, litt.b)et c) : Demande à M. Rolin s'il accepte le sous-amen-
dement qu'il présente à son amendement, p. 166.

Projet de loi donnant au Roi,pour une durée limitée,
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale.
Discours : Justifie l'adhésion de son groupe au projet,
rappelle la nécessité du Conseil d'Etat et de légiférer
pour nos colonies,pp. 184, 185.

Projet de loi reconstituant le Conseil colonial. S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet, p. 479.

Projet de loi tendant à sauvegarder, jusqu'au jour qui sera
fixe par arrete royalpour la remise sur pied de paix,les droits des personnes se trouvant à l'armée ou dans
l'un des services qui en dépendent, ainsi que les droits
des incapables ou de certaines sociétés dont elles sontles représentants légaux.Dépose le rapportsur ce pro-
jet,p. 438. Discussion générale. Discours :Demande au
Sénat d'adopter le projet tel qu'il est amendé par lacommission, p. 579.

Budget des colonies (dépenses métropolitaines) pourl'exercice 1945. Depose le rapport sur ce budget, p. 587.--Discussion generale. Discours: Parle du Conseil
colonial, de la culture du coton, de l'office de coloni-sation, du colonat, de l'enseignement professionnel, des
concessions, de la question sociale ct de la situation
des indigènes, pp. 893 à 895.

Election d'un membre du Conseil colonial. Justifie l'atti-
tude du groupe socialiste ans cet question, p. 886.

Van Roosbroeck, sénateur .de l'arrondissement de Malines-Turn-
hout, secrétaire du Sénat.

Doc.- Nº C0:Rapport: Proposition de loi complétantl'article 2 de la loidu 18 août 1886 et l'article 43bis de
la loidu 25 mars 1876.

Ann. - Est reelu par acclamations secrétaire du Sénat,n.2.
Projetde loicompletant la loidu 7 septembre 1939 don-

nant at Roi des pouvoirs extraordinaires. Discussion
générale. Discours: Estime le projet injustifié et dé-
clare qu'ils'abstiendra, jugeant que le Parlement doit
garder son contrôle, mais ne voulant pas refuser son
appui au gouvernement dans les circonstances présen-
tes,pp. 7 à 9.- S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet,p. 66.

Demande de levée de l'immunité parlementaire de M. DeLille. Demande que le Sénat aborde immédiatement lefond de la question, p. 291.- Proposition d'ajourne-
p. 293.
ment du débat sur le fond de la question. Observation,

Van Roosbroeck (suite)
Interpelle MM. les ministres du travail et de la pré-voyance sociale et des finances, au sujet: 1º du plafond

de 24.000 fr. (art. 4 de la loi sur les conseils de prud'-
hommes) ; 2º des jetons de présence des conseillers
prud'hommes ( art. 94 de la meme Ici); 3º du plafond
de 24.000 fr. (art. 29 de la loi sur le contrat d'emploi).
Développe son interpellation au cours de la discussion
du gouvernement de M. Van Acker, remanie le 2 août
1945.pp.521.522.

Proposition de loi compietant l'article 2 de la loi du
18 aoat 1887 et l'article 43bis de la loi du 25 mars 1876.
Discussion générale. Discours : Explique la portée de
la proposition de loi,p.815.

Verbaet, ministre de la Justice, demissionnaire le 12 février 1945.
Ann.- Projetde loicomplétant la loidu 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion des articles. Art.3.Discours: Répond aux obser-
vations de Mile Baers et de MM. Rolin. Vermeylen, ainsi
qu'a une question de M. Olyff, pp. 59, 60.

Projet de loi modifiant l'article 121 du Code pénal. Dis-
cussion générale. Discours :Répond à une question de
M. Rolin au sujet de la similitude de l'article 339 du
Code penal et.du projet, p.65.

Vergeylen, sénateur de l'arrondissement de Gand-Eecloo.
Ann.- Proposition d'institution d'une commission d'en-

quete sur la situation des prisons et des camps d'inter-
nement. Discussion. Discours: Réfute certains faits
avances par M. Orban, pp. 835 à 837.

Vermeylen, A ., sénateur coopté
Ann.- Projetde loicomplétant la loidu 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires.Discus-
sion des articles. Art. 3 : Observation au sujet de la
conservation de nos œuvres d'art, p. 59.

Annonce de son décès, p. 88.

Vermeylen, P ., sénateur coopté
Doc. - Nº 44:Proposition de loi tendant à modifier l'ar-

ticle 443, alinéa 2,du Code pénal.
Nº57:Rapport:Projet de loi complétant l'article 6 de

" la loidu 1eroctobre 1833 sur les extraditions,complété
par la loi du 22 mars 1856.

Nº 67:Rapport :Demande de levée de l'immunité par-
lementaire de M. Van Dicren.

No ( 9 : Rapport :Projet de loi établissant un impôtsur .
le capital.

Anr. - Prestation de serment, en qualité de sénateur coop-
te, en remplacement de M. August Vermeylen, p. 156.

Proposition de loi tendant à modifier l'article 443, ali-
nea 2,du Code pénal. Dépose cette proposition de loi,
p. 309.

Demande de levée de l'immunité parlementaire de M. De
Lille. Discours: Proteste contre l'arrestation de M.De
Lille avant que l'immunité parlementaire soit levee,
parle du fond de la question ct estime qu'il faut accor-
der la levée de l'immunité,pp.287,288.- Proposition
d'ajournement du débat sur le fond. Observations,
pp. 292, 293. - Discussion sur le fond: Justifie la deci-
sion antérieure du Sénat et lui demande de voter la
levée de l'immunité, p. 310.

Demande de levée de l'immunité parlementaire de M. Van
Dieren. Discussion. Repond a M. Van Dieren au sujet
de la façon dont la commission de la justice a exami-
né son cas,pp. 479, 480, 481.- Discours : Examine
les charges invoquées contre M. Van Dieren qui justi-
fient la demande de levée de son immunité et conclut
àcelle-ci,pp.481 à 486.- Discours :Répond à M. Van
Dieren,etdemande la levée de l'immunité, pp. 511, 512.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou
temporairement indisponibles. Discussion des articles.
Art. 5 et amendement Houben. Discours : Combat
l'amendement,p.735.

Projet de loi établissant un impôt sur le capital. Discus-
sion des articles. Art. 1er: Justifie le projet, p. 778.-Art. 3 et amendements de la commission et Fobe : Jus-
tifie l'amendement de la commission et insiste sur son
importance, p. 783.importance, p. 783. - Art. 6 et amendements de la
commission et Flagey: Est entendu au sujet de la por-
tie de cet amendement, p. 789. - Art. 14 et amende-
men's Rolin et Ronse: Combat l'amendement Ronse etdiscute certains amendements Rolin, p. 796.- Art. 15:
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Vermeylen, P. (suite)
Propose une modification de redaction, p. 800. -Art. 28 et amendement de la commission: Observation
au sujet de cet amendement, p. 803.

Debat sur la politique generale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb. Motion
d'ordre de M. le baron Moyersoen au sujet de 'a suite
des débats : Propose que le Senat siege le samedi matin
suivant, p.885. - Reprise de la discussion. Discours:
Parle de l'arrêté-loi sur l'épuration,de la suspension
du < Quotidien >>, du message du Roià la radio etde
la question royale,pp. 922 à 927. - Motive le vote du
groupe socialiste sur l'ordre du jour de confiance
déposé en conclusion de ce débat, pp. 977, 978.

Vigneron, sénateur provincial du Luxembourg.
Ann. - Demande de levée de l'immunité parlementaire de

M. Van Dieren. S'abstient au vote sur cette levee, p. 521.
Vinck, sénateur provincial du Brabant, premier vice-président du

Sénat.
Ann.- Est reelu par acclamations premier vice-president

du Sénat, p. 2.
Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939 don-

nant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discussion
générale. Discours: Estime que le pays souffre d'un
malaise politique, en examine les causes et notamment
le fonctionnement du pouvoir exécutif; termine en
combattant l'amendement de la commission, pp. :

Projet de loi relatif au compte de prévision de l'Office
et 26.

national pour l'achèvement de la jonction Nord-Midi
pour l'exercice 1945. Discussion generale. Discours
Souhaite que les travaux de la jonction puissent se
terminer le plus vite possible, tout en approuvant les
paroles du premier ministre, p. 80.

Interpelle M. le ministre des affaires économiques au
sujet de l'application abusive en :atière de tarification
électrique,deson arrêté ministériel du: 12 octobre 1944.
Déclare retirer provisoirement son interpellation, une

p. 81.
solution semblant intervenir dans le sens qu'il désirait,

Projet de loi complétant les lois du 7 septembre 1939 et
du - 14 décembre 1944 donnant au Roi des pouvoirs
extraordinaires. Discussion des articles. Art. 1er, litt.b)

t c) : Par motion d'ordre, propos de réduire le temps
e parole des orateurs à cinq minutes,p.165.

FIN DE LA TABLE ALPHABETIQUE DES ORATEURS ET AUTEURS.

Vinck (suite)
Fixation ordre du jour: semaine du 13 mars. Propose

que pour la discussion du nouveau projet sur les pou-voir: extraordinaires, chaque groupe ne présente qu'un
seul orateur, p. 177.

Interpellation de MM. Bouilly et Spreutel au sujet de
l'état d'avancement des travaux a la ville de Saint-
Ghislain et relative à la transformation de la gare dela dite ville. Discussion. Discours, pp. 449, 450.

Nomination de trois membres du Sénat comme ministre
d'Et :t. Allocution, p.677.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'enser .. blc.Discours. Déclare que les socialistes vote-
ront les projets, p. 704.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien, le baron Nothomb et Car-
ton de Tournai. Discussion d'ensemble. Motion d'ordre
de M. le baron Moyersoen au sujet de la suite des
débats. Observations, 883.

Vos,sénateurprovincial d'Anvers, ministre des Travaux publics.
Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion des articles.Art.7:Observation au sujet des com-
munes,p.62.

Mort du President Roosevelt. Au nom du gouvernement,
s'associe aux paroles du président du Sénat, rendant
hommage à la mémoire du grand disparu,pp. 283, 284.

Retour au pays de membres du Sénat. Discours: Associe
le gouvernement aux paroles de protestation de M. le
président et des présidents des groupes contre les cri-
mes allemands, p. 300.

Cessation des hostilites en Europe. Au nom du gouver-
nement s'associe aux paroles de M. le president du
Sénat, saluant la libération de S. M. le Roi, et des divers
pays libérés récemment, ainsi que la fin de la guerre
en Europe,pp. 331,332.

Interpellation de MM. Bouilly et Spreutel sur l'état
d'avancement des travaux à la ville de Saint-Ghislain
et relative à la transformation de lagare de cetteville.
Discussion.Discours:Répond en ce qui le concerne à
l'interpellation. pp. 443 a 446. . .

Motion d'ordre de M. Bouilly _u sujet de la visite du
général de Gaulle à Bruxelles. Observation, p. 856.


